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Introducción al Víctor Reader Stratus12 
¡Bienvenido al Víctor Reader Stratus12, su nuevo lector digital de libros! La primera vez que utilice el Víctor Reader Stratus debe conectarlo a un tomacorriente. 
Para esto, conecte uno de los extremos del cable de energía eléctrica proporcionado (cable de corriente alterna o directa) en el enchufe para la corriente, el cual se encuentra cerca de la esquina derecha de la parte posterior del lector, y conecte el otro extremo en un tomacorriente. La primera vez que reciba el lector, después de reemplazar la batería o tras un largo periodo de almacenamiento, lo mejor es dejar el lector conectado a un tomacorriente durante la noche para asegurarse de que la batería está completamente cargada. 
El interruptor de encendido y apagado prenderá de color rojo o verde. El interruptor prenderá de color rojo cuando el lector esté apagado y se encuentre conectado a un tomacorriente; los destellos indican que la batería se está recargando y, cuando deja de destellar, significa que la batería está completamente cargada. Cuando el lector está encendido, el interruptor prenderá de color verde, ya sea que esté conectado o no. En circunstancias regulares, la batería se recarga en cuatro horas y proporciona hasta diez horas de lectura continua en la mayoría de los libros en formato DAISY. 
Cabe destacar que puede utilizar el Víctor Reader Stratus mientras se recarga la batería. 
El paquete contiene los siguientes artículos: el Víctor Reader Stratus, una tapa opcional para el teclado (no en todas las unidades), la cual puede removerse para dejar al descubierto las teclas de navegación, un cable de energía eléctrica, una bolsa de plástico que cuenta con documentación y un CD que contiene una breve introducción, seguida de la guía de usuario. 
Puede interrumpir o continuar la lectura presionando la tecla de iniciar y parar, la cual se encuentra en la parte inferior del centro del lector, entre las teclas de atrasar y adelantar. Ahora comenzaremos con la introducción.

Coloque el Víctor Reader Stratus enfrente de usted, con el asa a la izquierda. Arriba del asa, en la esquina superior izquierda se encuentra una bocina. 
En la parte superior del centro del lector hay tres teclas divididas en dos partes: la parte de arriba y la de abajo. De izquierda a derecha, éstas son las teclas del tono, el volumen y la velocidad.
Debajo de los controles del tono, el volumen y la velocidad, encontrará un teclado numérico, semejante al de los teléfonos. Hay una marca en la tecla número 5. Este teclado se utiliza para moverse en la estructura de los libros, así como para ingresar marcas o números de página. A menudo, las teclas 2, 4, 6 y 8 se usarán como flechas para navegar; dichas teclas representan las flechas arriba, izquierda, derecha y abajo respectivamente. A la izquierda del 0, se encuentra el asterisco o la tecla de cancelar y a la derecha, el signo de número o la tecla de confirmar.
A la izquierda del teclado numérico, a la mitad del centro del lector, hay tres teclas más, alineadas de manera vertical. La primera es la tecla ir, que permite desplazarse directamente hacia algún punto, tal como el encabezado de una página, un archivo o el número de algún libro. Presione esta tecla en repetidas ocasiones para elegir algún punto. Inmediatamente debajo de la tecla ir, se encuentra la tecla bookmark, la cual sirve para insertar, remover o dirigirse a las marcas de los libros. Presione la tecla bookmark en repetidas ocasiones para seleccionar la función adecuada relacionada con las marcas. La tercera es la tecla de expulsar y se usa para sacar discos de la ranura de la unidad de CDs. 
A la derecha del teclado numérico, se encuentra el interruptor de encendido y apagado, el cual está oculto para evitar que se presione accidentalmente. Cabe señalar que, cuando el Stratus se encuentra apagado y se conecta a un tomacorriente, tomará unos cuantos segundos para que el interruptor se pueda utilizar. 
Debajo del teclado numérico, hay un grupo de cuatro teclas, tres de las cuales están alineadas a lo largo del borde inferior del lector. De izquierda a derecha, éstas son las teclas de atrasar, la tecla de iniciar y parar y la tecla de adelantar. Finalmente, arriba de la tecla de iniciar y parar se encuentra la tecla del sueño, que tiene forma de media luna y cuenta con un foco indicador anaranjado a la izquierda. Presione esta tecla una vez para escuchar la hora y la fecha, o presiónela varias veces para sincronizar diferentes intervalos de tiempo, después de los cuales, el Stratus se apagará automáticamente. 
En el costado derecho del lector, cerca del centro, está la entrada para auriculares, que también puede usarse para conectar una bocina externa. 
En la parte posterior del lector, ligeramente hacia la derecha del centro, se encuentra el enchufe para la corriente. 
En la parte de enfrente del lector, está la ranura de la unidad de CD ROOM. 
Para insertar y leer un libro nuevo, encienda el Víctor Reader Stratus presionando el interruptor de encendido y apagado sin soltarlo. Se escucharán un pitido y un mensaje de bienvenida. 
Inserte el CD en la ranura que se encuentra en la parte de enfrente del lector. Con suavidad, empuje el CD hacia adelante. El mecanismo de la unidad aceptará el CD y terminará de insertarlo. Después de unos cuantos segundos, el Víctor Reader Stratus anunciará el título. Presione la tecla de iniciar y parar para comenzar a leer el libro.

Nota: si accidentalmente inserta un CD al revés, éste se expulsará en 15 segundos sin ningún daño. 
Puede ajustar el tono, el volumen y la velocidad presionando la parte de arriba o la parte de abajo de dichas teclas, que están ubicadas en la parte superior del centro de la cara. 
Para moverse hacia adelante o hacia atrás a alta velocidad a través del libro, presione las teclas de atrasar o adelantar sin soltarlas hasta llegar a la posición deseada. Posteriormente, suéltelas y la velocidad normal de la lectura continuará. 
Para hacer una pausa en la sesión de lectura, sólo presione la tecla de iniciar y parar; para continuar la lectura a partir de la posición en la que usted se quedó, presione esta tecla nuevamente. Es importante mencionar que, si el lector no está conectado a un tomacorriente y permanece en modo de pausa por más de 30 minutos, se apagará automáticamente para ahorrar la duración de la batería. 
Para finalizar la sesión de lectura, simplemente apague el lector, presionando el interruptor de encendido y apagado sin soltarlo hasta que el Stratus anuncie que se está cerrando. El Víctor Reader Stratus registrará la posición en la que usted se quedó para continuar la próxima sesión de lectura. 
Para iniciar una nueva lectura en el mismo libro, encienda el Víctor Reader Stratus presionando el interruptor de encendido y apagado sin soltarlo. Unos segundos después, escuchará el título del libro y un pitido. Presionar la tecla de iniciar y parar hará que el Stratus comience a leer a partir de la posición en la que se quedó durante la última sesión de lectura.

Para sacar un CD, sólo presione la tecla de expulsar y el Víctor Reader Stratus anunciará expulsar; unos segundos después, el mecanismo motorizado deslizará el CD afuera de la unidad.
Modo de descripción de las teclas 
Cuando no haya ningún disco en la unidad de CD, el modo de descripción de las teclas se activará automáticamente. En este modo, cada vez que se presione una tecla, el lector proporcionará una breve descripción de su función. Esto puede ser útil al aprender a usar el lector. Si hay algún disco insertado, aún puede accesar al modo de descripción de las teclas, presionando la tecla de información sin soltarla (tecla 0). Para salir del modo de descripción, nuevamente presione esta tecla sin soltarla. Con esto se concluye la introducción. La guía de usuario comenzará en un momento.

Guía de usuario
Sobre el Victor Reader Stratus12
En Humanware, estamos orgullosos de lanzar el Víctor Reader Stratus12, el lector digital de libros sencillo y fácil de usar. El Víctor Reader Stratus12 fue diseñado para satisfacer todas sus necesidades de lectura, desde aquéllas que se realizan durante el tiempo libre, como best‐sellers, novelas y revistas, hasta trabajos que cuenten con una estructura más compleja, como los libros de referencia. El Stratus permite navegar con facilidad a través de la estructura y dirigirse a la información deseada con rapidez. Por medio de sus funciones fáciles de usar, puede desplazarse hacia la tabla de contenidos, dirigirse a alguna sección o regresar a alguna marca del libro. ¡Esperamos que disfrute muchas horas de lectura utilizando su nuevo lector digital de libros!
Sobre Humanware

HumanWare (http://www.humanware.com) es el líder mundial en tecnología asistiva para las personas lecto‐discapacitadas. En Humanware creamos productos para las personas invidentes, débiles visuales o para aquéllos que tienen problemas de aprendizaje. En la innovadora gama de productos de Humanware se incluyen el Braillenote, el dispositivo líder para las personas invidentes, que se emplea en la educación, en los negocios y en el uso personal; la línea de productos Víctor, los lectores digitales de audiolibros líderes en el mundo; el MyReader2, el único autolector de Humanware para las personas débiles visuales; el SmartView Synergy (SI), el magnificador para computadora y el Trekker Breeze GPS, el dispositivo para orientarse.
Instrucciones importantes de seguridad
Siga todas las instrucciones y advertencias marcadas en el producto. Antes de utilizar el Stratus, lea cuidadosamente las instrucciones descritas en esta guía de usuario.

Sólo utilice el Stratus en superficies estables y sólidas.

Manténgalo alejado de los líquidos o de ambientes altamente húmedos y no lo sumerja en el agua.

Sólo utilice los cables proporcionados junto con el Stratus.

El cable de energía eléctrica es un dispositivo separado que sirve para conectar el equipo.

El tomacorriente debe estar instalado cerca del equipo y debe poder accesar a él fácilmente.

Este producto debe manejarse utilizando el tipo de energía eléctrica indicado en la etiqueta marcada.

Si no está seguro de cuál es el tipo de energía eléctrica disponible, consulte a su distribuidor o a la compañía local de energía eléctrica.

Consulte al mantenimiento de este producto para obtener un servicio personal calificado. 

No intente darle mantenimiento usted mismo, pues al abrir o al remover las cubiertas puede exponerse a tomas de voltaje peligrosas o a otros riesgos.
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Por medio del signo de exclamación anterior, el cual se encuentra en un triángulo equilátero, se intenta informar al usuario acerca de la presencia de instrucciones importantes de funcionamiento y mantenimiento en el material que acompaña al aparato.
Precauciones de seguridad de la batería 

· No utilice o deje la batería cerca de fuentes de calor o del fuego.

· No almacene la batería en ambientes con alta temperatura.

· Para recargar la batería, sólo utilice el adaptador de energía eléctrica del Stratus.

· No desarme o modifique la batería.

· No provoque cortos circuitos en las terminales.

· No sumerja la batería en el agua ni permita que se moje.

· No golpee o tire la batería.

· No golpee ni perfore la batería con objetos filosos o con martillos.

· No solde la batería.

· No revierta las terminales positivas y negativas.

· No use la batería para otros propósitos distintos de aquéllos establecidos por el fabricante ni la utilice junto con baterías primarias, de diferentes capacidades o marcas.

· Si sale líquido de la batería y entra en contacto con sus ojos, no los frote. Enjuáguese con agua limpia e, inmediatamente, busque atención médica para prevenir alguna herida.

· Si sale líquido de la batería y entra en contacto con su piel, inmediatamente enjuague el área con agua limpia para prevenir alguna herida.
Advertencias clínicas
Este producto está equipado con una conexión de tres cables de tipo base, a manera de rasgo de seguridad. Esta conexión tiene una tercera clavija de tipo base y sólo puede conectarse a un tomacorriente de este tipo. Si es necesario, contacte a un electricista para reemplazar su tomacorriente por uno de tipo base. Este producto debe manejarse usando el suministro de energía eléctrica que se indica en la etiqueta marcada para asegurarse de que se cumple con los requisitos del IEC 60601-1. El suministro de energía eléctrica debe pertenecer al siguiente fabricante y debe ser del siguiente modelo: 

Fabricante: Globtek Inc.

Número de modelo: GTM9100P10012

Compatibilidad electromagnética: el empleo de accesorios y cables distintos de aquéllos que especifica Humanware puede conllevar al incremento de las emisiones o a la disminución de la inmunidad del Stratus.

Colocación del equipo: el Stratus no debe utilizarse junto con otros equipos o apilarse cerca de ellos. Los auriculares sólo deben conectarse a circuitos seguros de bajo voltaje o a dispositivos aislados.
Advertencia de la FCC
De acuerdo con la sección 15 de las normas de la FCC, este equipo ha sido probado y cumple con los límites de un dispositivo digital de clase B. Estos límites están diseñados para proporcionar una protección razonable en contra de las interferencias dañinas en una instalación residencial. Este equipo genera energía de radio frecuencia y, si no se instala ni se utiliza conforme a las instrucciones, puede causar interferencias dañinas en las radio comunicaciones. Sin embargo, no existe ninguna garantía de que no ocurran interferencias en alguna instalación particular. Si este equipo provoca interferencias dañinas en la recepción del radio o la televisión, lo cual se determina encendiendo o apagando el equipo, el usuario puede corregir dichas interferencias por medio de las siguientes medidas:

-Reubicar la antena de recepción, 
-incrementar la separación entre el equipo y el receptor, 
-conectar el equipo en un tomacorriente distinto de aquél en el que está conectado el receptor y -consultar a su distribuidor o a un técnico experto en radio y televisión para pedir ayuda.
Aviso para Canadá 

Este aparato digital de clase B cumple con todos los requisitos de las normas canadienses de los equipos que causan interferencia.
Disposición 

Al finalizar la duración del Víctor Reader Stratus, se debe disponer de sus componentes internos, de conformidad con las autoridades locales. El Víctor Reader Stratus no contiene materiales peligrosos. Para disponer de él, devuélvalo a Humanware, siga las ordenanzas locales del gobierno o el procedimiento de los hospitales.
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1. Generalidades del Victor Reader Stratus12
1.1 Desempacar el lector
El paquete contiene los siguientes artículos: el Víctor Reader Stratus12, una tapa opcional del teclado (no en todas las unidades), la cual puede removerse para dejar al descubierto las teclas de navegación del lector, un cable de energía eléctrica, una bolsa de plástico que cuenta con documentación y un CD que contiene una pequeña introducción, seguida de la guía de usuario. Si es necesario, puede imprimir la guía de usuario y la introducción. 
Antes de usar el Stratus por primera vez, debe conectarlo a un tomacorriente para cargar la batería. Usted puede usar el Víctor Reader Stratus mientras se recarga la batería. 
Si alguno de los artículos antes mencionados falta en el paquete, favor de contactar a Humanware: llame sin costo al 1 888 723 72 73 (Estados Unidos y Canadá).

Teléfono: 1 819 471 4818

Fax: 1 819 471 4828
Sitio web: www.humanware.com 
En Norte América, el paquete contiene una tarjeta que puede llenar si desea adquirir una extensión opcional para su garantía básica. Si encuentra esta tarjeta y está interesado en la extensión de la garantía, es importante que devuelva la tarjeta en 30 días. Si tiene problemas para llenarla o desea más información, favor de contactar a Humanware:

Correo electrónico: us.info@humanware.com 
1.2 Cubiertas opcionales del teclado
Es probable que su lector cuente con una cubierta opcional instalada, la cual evita el empleo de las teclas de navegación en los libros, en caso de que el usuario no desee utilizarlas. Si desea aprovechar al máximo las características de navegación del Víctor Reader Stratus, deberá remover la cubierta. 
La cubierta del teclado está adherida a los cuatro lados del lector y se sostiene por medio de una lengüeta en cada esquina. 
La cubierta del teclado evita el uso de las teclas ir, bookmark y del teclado numérico. 
Si desea remover la cubierta, con la mano izquierda sostenga el lector del asa. Con la mano derecha, localice la esquina superior derecha de la cubierta; la lengüeta está en el centro de la misma. Coloque el costado del dedo índice de la mano derecha debajo de la lengüeta. Utilizando el pulgar como palanca, haga presión en el costado del lector para levantar la lengüeta ligeramente del costado del lector. De la misma forma, levante ligeramente la lengüeta que se encuentra en la esquina inferior derecha de la cubierta. Con ambas esquinas levantadas, debe poder remover la cubierta. Si es necesario, levante la esquina inferior izquierda y remueva la cubierta del teclado. Si desea instalar la cubierta de nuevo, tendrá que alinearla correctamente sobre el Stratus y asegurarse de que el asa del lector y el asa de la cubierta estén una sobre otra. Posteriormente, presione la cubierta hasta que las cuatro esquinas estén en su lugar. 
1.3 Descripción física del Victor Reader Stratus12
1.3.1 La cara del lector
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Figura 1: teclas del Stratus

Botones y características del Stratus: 

1. Controles del tono
2. Controles del volumen
3. Controles de la velocidad
4. Teclado numérico 
5. Tecla ir 
6. Tecla bookmark 
7. Tecla de expulsar
8. Interruptor de encendido y apagado
9. Tecla de atrasar 
10. Tecla de iniciar y parar
11. Tecla de adelantar
12. Tecla del sueño
13. Entrada para auriculares
14. Enchufe para la corriente
15. Ranura de la unidad de CD
La bocina se encuentra en la esquina superior izquierda de la cara. 
En la parte superior del centro, hay tres teclas divididas en dos partes: la parte de arriba y la de abajo. De izquierda a derecha, éstos son los controles del tono, el volumen y la velocidad. Debajo de estos controles, se encuentra el teclado numérico, que le permite moverse con facilidad a través de la estructura del libro. 
A la izquierda del teclado numérico, a la mitad del centro del lector, hay tres teclas más, alineadas de manera vertical. La de arriba es la tecla ir, la cual permite desplazarse hacia la página deseada. Inmediatamente debajo de la tecla ir se encuentra la tecla bookmark, que sirve para marcar secciones o para marcar posiciones importantes en el libro con el fin de tener una referencia posterior. Presione la tecla bookmark en repetidas ocasiones para insertar o remover las marcas de los libros, o para dirigirse hacia alguna de ellas. La tercera es la tecla de expulsar y se utiliza para sacar discos de la ranura de la unidad de CD. 
A la derecha del teclado numérico, está el interruptor de encendido y apagado, el cual se encuentra ligeramente oculto para evitar que se presione accidentalmente. 
Debajo del teclado numérico, hay un grupo de cuatro teclas, tres de las cuales están alineadas en el borde inferior del lector. De izquierda a derecha, éstas son la tecla de atrasar, la tecla de iniciar y parar y la tecla de adelantar. Finalmente, arriba de la tecla de iniciar y parar se encuentra la tecla del sueño, que tiene forma de media luna y cuenta con un foco indicador anaranjado a la izquierda. La tecla del sueño se utiliza para anunciar la hora y para activar el temporizador del sueño. Presione esta tecla en repetidas ocasiones para escuchar la hora o para sincronizar diferentes periodos del sueño, después de los cuales, el lector se apagará automáticamente. 
1.3.2 El costado izquierdo del lector
En el costado izquierdo del lector, se encuentran el asa y la bocina.
1.3.3 El costado derecho del lector
En el costado derecho del lector, cerca del centro, está la entrada para auriculares, que también puede usarse para conectar una bocina externa.
1.3.4 La parte de enfrente del lector
En la parte de enfrente del lector, está la ranura de la unidad de CD ROOM. 

1.3.5 La parte posterior del lector
En la parte posterior del lector, ligeramente hacia la derecha del centro, se encuentra el enchufe para la corriente, el cual sirve para conectar el lector a un tomacorriente con el fin de recargar la batería.
1.4 Cargar la batería 

La batería está diseñada para 300 ciclos de recarga aproximadamente. En condiciones normales, la batería completamente cargada puede proporcionar hasta diez horas de lectura continua en la mayoría de los libros en formato DAISY. Sin embargo, el tiempo de la duración de la batería se puede reducir en los siguientes casos:

Si la batería se recarga por menos de cuatro horas, si se utilizan los comandos de navegación durante un tiempo prolongado, si se utilizan CDs que no estén en formato DAISY, los cuales consumen más energía y se pueden leer durante tres horas aproximadamente en relación con la energía de la batería o si se utilizan el volumen o la velocidad altos al leer. La batería se recargará automáticamente si el lector está conectado a la corriente alterna. El lector puede usarse mientras se recarga la batería. Para esto, sólo conéctelo a la corriente alterna. Si el lector está encendido cuando lo conecte, se escuchará un breve repique para confirmar que el lector está conectado. Al desconectarlo de la corriente alterna, escuchará el repique nuevamente. No obstante, el lector se cargará sin importar si está encendido o no. Para leer instrucciones sobre cómo reemplazar la batería, favor de consultar la sección acerca del procedimiento para reemplazar la batería.

Nota: cuando el lector no está conectado a un tomacorriente y permanece en modo de pausa por más de 30 minutos, éste se apagará automáticamente para ahorrar la batería.
1.5 Encender y apagar el lector 

Para encender el lector, presione el interruptor de encendido y apagado sin soltarlo; se escucharán un pitido y un mensaje de bienvenida. 
Para apagar el lector, presione de nuevo el interruptor sin soltarlo y se escucharán dos pitidos para indicar que el Stratus se está apagando. Cabe señalar que, cuando el Stratus está apagado y se conecta a un tomacorriente, tomará unos cuantos segundos para que el interruptor de encendido y apagado se pueda utilizar. 
El interruptor de encendido y apagado se comporta de la siguiente manera: 
Si el lector está encendido, el interruptor prenderá de color verde, sin importar si la batería se está recargando o no. 
Si el lector está apagado, se encuentra conectado a la corriente alterna y se está recargando, el interruptor prenderá de color rojo y parpadeará. 
Si el lector está apagado, se encuentra conectado a la corriente alterna y no se está recargando, el interruptor prenderá de color rojo y no parpadeará. 
Si el lector está apagado y no se encuentra conectado a la corriente alterna, el interruptor no prenderá.
1.6 Insertar o sacar un CD 

Inserte el CD en la ranura que se encuentra en la parte de enfrente del lector. Posteriormente, empuje el CD hacia adelante suavemente y el mecanismo motorizado deslizará el CD dentro de la unidad. Unos segundos después el Stratus anunciará el título del libro. Presionar la tecla de iniciar y parar hará que el Stratus comience a leer el libro. Si accidentalmente inserta un CD al revés, éste se expulsará unos segundos después sin ningún daño. 
Para sacar el CD, simplemente presione la tecla de expulsar, la cual está en la esquina inferior izquierda y el mecanismo motorizado lo deslizará suavemente fuera de la unidad.

Nota: la tecla de expulsar sólo funciona cuando el Stratus está encendido.
2. Funciones básicas
2.1 Controles del audio
Cada uno de los controles del tono, el volumen y la velocidad está dividido en dos partes: la parte de arriba y la de abajo. Se escuchará un pitido para marcar el nivel alto y el bajo de cada control, y, si el libro no se está leyendo, el Stratus anunciará la posición de los controles. Además, en los controles del tono y la velocidad, se escuchará un pitido para marcar la posición normal o la posición 0, los cuales indican un tono bajo o una velocidad normal.
2.2 Iniciar y parar 

Para comenzar a leer un libro, presione la tecla de iniciar y parar, y, para dejar de leerlo, presione esta tecla de nuevo.
2.3 Atrasar y adelantar
Estas teclas le permiten moverse hacia adelante y hacia atrás con rapidez. La grabación se escuchará a una velocidad más alta. Presione las teclas de atrasar y adelantar sin soltarlas hasta llegar a la posición deseada. El movimiento de las teclas de atrasar y adelantar se acelerará entre más las mantenga presionadas. Después de una cierta cantidad de segundos que mantenga presionadas las teclas, se moverá hacia adelante o hacia atrás un minuto, dos minutos, cinco minutos, diez minutos, quince minutos y así sucesivamente. El salto más grande es de cinco minutos. El Stratus anunciará la duración de los saltos y reproducirá un fragmento a una velocidad normal entre cada salto. Además, puede presionar las teclas de atrasar o adelantar una vez para moverse cinco segundos hacia adelante o hacia atrás.
2.4 Teclas de confirmar y cancelar, signo de número y asterisco
El signo de número permite confirmar una operación o finalizar una entrada numérica, tal como el número de una página, o una opción de búsqueda en el texto; 
el asterisco permite cancelar una operación. 
El asterisco y el signo de número se encuentran en la última fila, a la izquierda y a la derecha del 0. 

2.5 Tecla ir
La tecla ir se utiliza para dirigirse a un punto específico, como una página, un encabezado, una carpeta, un archivo, un porcentaje o un libro. Presione la tecla ir en repetidas ocasiones para seleccionar el punto al que desea desplazarse y, posteriormente, ingrese el número requerido. Presione confirmar para dirigirse a esa posición o presione iniciar para dirigirse a la posición y comenzar a leer a partir de ahí. 

Nota: cuando se le solicite un número, presione 0 o la tecla de atrasar para desplazarse hacia el principio del libro o presione adelantar para dirigirse al final. 
2.6 Modo de descripción de las teclas
Por medio de la característica de descripción de las teclas, el usuario puede aprender la función asociada con cada una de ellas. Esto es especialmente útil al aprender a usar el lector. 
Si no hay ningún CD en la unidad, el modo de descripción de las teclas se activará automáticamente. Si hay un CD insertado, puede activar el modo de descripción de las teclas presionando la tecla de información sin soltarla (0). Para salir del modo de descripción, nuevamente presione la tecla de información sin soltarla. Mientras se encuentre en el modo de descripción de las teclas, puede presionar cualquiera de ellas para escuchar su función.
3. Funciones del teclado numérico
3.1 Descripción del teclado 
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· 1: tecla bookshelf  

· 2: elemento de navegación hacia arriba
· 3: No hay función alternativa
· 4: flecha izquierda (ir hacia atrás)
· 5: ubicación
· 6: flecha derecha (ir hacia adelante)
· 7: menú 

· 8: elemento de navegación hacia abajo
· 9: activar el modo de reproducción aleatorio (música)
· Asterisco: cancelar  
· 0: información, si se presiona una vez y modo de descripción de las teclas, si se presiona sin soltar
· Signo de número: confirmar 

3.2 Teclas de navegación


Las teclas 2, 4, 6 y 8 cuentan con marcas impresas que señalan la dirección de la función que representan: flechas arriba, izquierda, derecha y abajo respectivamente. Estas teclas sirven para navegar y permiten moverse de un elemento de la estructura (también conocido como nivel de navegación) a otro para encontrar información deseada con rapidez. 
Utilice las teclas 2 y 8 para seleccionar un nivel de navegación, los cuales varían dependiendo del libro; sin embargo, generalmente el nivel uno es un capítulo; el dos, una sección; el tres, una subsección y así sucesivamente. Es probable que el elemento de navegación de página no se encuentre en todos los libros. Usualmente el nivel de la frase es el elemento de navegación más pequeño. No obstante, esto lo define el productor del libro. El límite de las frases del Stratus produce un salto de un minuto como máximo. Primero, elija algún nivel de navegación (capítulo, página, etcétera), utilizando las teclas 2 y 8. Posteriormente, utilice las teclas 4 y 6 para moverse hacia adelante o hacia atrás entre los elementos del nivel seleccionado. Las teclas 2 y 8 sólo anunciarán los niveles disponibles en el libro. El nivel de la frase siempre se proporciona; no obstante, su extensión depende del productor del libro. 
3.2.1 Deshacer
Presionar la tecla de cancelar diez segundos después de cualquier movimiento hacia adelante o hacia atrás, realizado con las teclas 4 y 6, o después de cualquier movimiento hecho para dirigirse a alguna página cancelará la operación y lo hará regresar a la posición anterior. La función de deshacer no se aplica a las teclas de atrasar y adelantar. 
3.3 Tecla bookshelf 

Si el CD cuenta con varios títulos, puede presionar la tecla bookshelf para accesar a la lista de libros. Las flechas izquierda y derecha, teclas 4 y 6, permiten moverse de título en título para seleccionar el libro deseado. Presione la tecla ir para ingresar el número relacionado con el libro, y finalice la entrada con la tecla de confirmar para desplazarse al número del libro que ingresó y para permanecer en el estante. Cuando haya llegado al libro deseado, presione confirmar o iniciar para abrirlo. Presionar iniciar hará que el Stratus comience a leer desde la posición en la que se quedó en el libro seleccionado. 
3.4 Modo de salto
El modo de salto puede seleccionarse con las teclas 2 y 8. Presione la tecla 4 para moverse hacia atrás o la tecla 6 para moverse hacia adelante en el intervalo de los saltos, el cual puede ser de un minuto, cinco minutos, diez minutos o treinta minutos en la sección de navegación y sonido pregrabado del menú de configuraciones (tecla 7). 

3.5 Salto de diez páginas
Las teclas 4 y 6, flechas izquierda y derecha, permiten moverse en saltos de diez páginas para llegar a alguna página específica rápidamente. Seleccione el elemento de navegación de página presionando las teclas 2 y 8 hasta que escuche ‘página’. 
Posteriormente, presione las teclas 4 o 6 sin soltarlas, y escuchará que el Víctor Reader Stratus se mueve diez páginas hacia adelante o hacia atrás. 
Cuando se encuentre cerca de la página deseada, suelte la tecla y, después, muévase de página en página presionando las flechas izquierda y derecha sucesivamente hasta llegar a la página deseada. Si el libro no contiene navegación de página, este elemento no se anunciará cuando presione las teclas 2 y 8.
3.6 Elementos que pueden omitirse
El Stratus soporta los siguientes elementos que pueden omitirse: notas al pie de página, números de página, notas de producción, y barra lateral. Es posible sincronizar los elementos que pueden omitirse de tres maneras: leer, omitir o a petición (vea el capítulo acerca del menú de configuraciones para obtener más información). Cuando un elemento que puede omitirse aparece durante el sonido pregrabado, el Stratus se comporta de la siguiente forma: 

Leer: el elemento siempre se anuncia.

Omitir: el elemento nunca se lee.

A petición: el elemento no se lee; sin embargo, se agrega a la lista de la memoria y se anuncia su nombre. Cabe señalar que la opción A petición no está disponible en los elementos de número de página y de línea.
3.6.1 Memoria de los elementos que pueden omitirse
Es posible consultar los elementos que se omiten a petición, mediante el signo de número. 
El Stratus registra hasta cinco elementos que se omiten a petición. El último elemento que se agrega será el primero que se pueda consultar. Presionar el signo de número en repetidas ocasiones hará que pueda consultarse el elemento anterior. Cuando se consulta un elemento, su nombre se lee y el sonido pregrabado comienza al principio del mismo. Al llegar al final del elemento, se escuchará el mensaje ‘volver al texto’ y el libro volverá a la posición en la que estaba cuando se presionó el signo de número. 
Durante el sonido pregrabado del elemento que se consultó, el usuario puede presionar la tecla de cancelar para dejar de leerlo y regresar al texto principal del libro.

3.7 Ubicación (tecla número 5)
La tecla de ubicación anunciará la posición en la lectura sin interrumpir el proceso de ésta. Dependiendo del tipo de libro, el Stratus anunciará uno o más números de páginas y encabezados, así como títulos de secciones o nombres de archivos. En la música o en otros tipos de audio, anunciará la carpeta actual, el nombre del archivo y su duración; en los libros hablados, en otros tipos de audiolibros y en los podcasts, el porcentaje que se ha reproducido y la duración individual de los archivos. En los archivos de texto, anunciará el porcentaje que se ha reproducido. La lectura continuará una vez que se proporciona esta información.
3.8 Modo aleatorio de reproducción de música (tecla 9)
Cuando escuche música, puede presionar la tecla 9 para activar o desactivar la reproducción aleatoria. Si se está reproduciendo una lista discográfica permanente o temporal, sólo dicha lista se reproducirá en forma aleatoria. Es importante mencionar que la característica aleatoria sólo estará disponible si la música se almacena en la carpeta $VRMúsica. 
3.9 Información (tecla 0)
La tecla de información anuncia el libro, el lector y proporciona datos acerca de la batería.
Existen dos formas para accesar a la información: presione la tecla de información (tecla 0) y todas las opciones se anunciarán. Presione la tecla de información y pulse las teclas 4 y 6 para moverse hacia atrás o hacia adelante en las opciones. Asimismo, puede presionar la tecla de información en repetidas ocasiones para moverse entre cada una de las opciones. Para cancelar los mensajes de información, presione asterisco o pulse iniciar. Además, para entrar y salir del modo de descripción de las teclas, puede presionar la tecla de información sin soltarla.
3.9.1 Opciones de información disponibles
Título del libro
número de las carpetas y los archivos (sólo en el estante de música), 
número de páginas, 
tiempo de lectura total, 
número total de encabezados en el libro, 
tiempo de lectura transcurrido, 
tiempo de lectura restante, 
número de marcas insertadas en el libro y número de libros

Además, se anuncia si el lector está funcionando a través de la batería o de la corriente alterna. Si el lector está funcionando a través de la corriente alterna, se anunciará si la batería se está recargando 

el porcentaje actual de la batería. 
Asimismo, se proporcionarán el número de la versión del software del Víctor Reader Stratus, el nombre del modelo del Stratus, el número de la clave de autorización del usuario (si la hay) y el número de serie. 
Cabe destacar que, además, el número de serie está escrito dentro del compartimento de la batería.
4. Funciones avanzadas
4.1 Modo del sueño y anuncio de la hora
La tecla del sueño permite anunciar la hora y activar el temporizador del sueño. 
Presione esta tecla una vez para escuchar la hora y la fecha. 
La característica del sueño permite que el Stratus se apague automáticamente después de diferentes intervalos de tiempo: quince minutos, treinta minutos, cuarenta y cinco minutos, una hora o después del tiempo fijado por el usuario, lo cual permite ingresar el número de minutos deseado utilizando el teclado numérico. Finalice la entrada con la tecla de confirmar o pulse iniciar. 
Presione la tecla del sueño en repetidas ocasiones para seleccionar la hora del sueño. Para desactivar la función del sueño, presione esta tecla varias veces hasta llegar a la opción de apagar. 
Cuando el temporizador del sueño se encuentra activado, el foco ubicado a la izquierda de la tecla del sueño se prenderá. Un minuto antes de que el temporizador apague el lector, el foco comenzará a parpadear y escuchará un mensaje que le informará que queda un minuto del sueño. Cuando el temporizador expire, el lector anunciará que se apagará en poco tiempo, lo cual se realizará sin que se escuche ningún pitido.
4.2 Sincronizar la fecha y la hora
Para sincronizar la fecha y la hora, presione la tecla del sueño sin soltarla. Utilice las teclas 2 y 8, flechas arriba y abajo, para moverse en el menú. Las opciones del menú de la fecha y la hora son las siguientes: sincronizar la hora, sincronizar la fecha y sincronizar las opciones avanzadas de la hora. Cuando se encuentre en la opción seleccionada, presione la tecla 6, la tecla de confirmar o pulse iniciar para accesar al menú proporcionado, el cual cuenta con varios submenús. Ingrese el valor correcto para cada uno utilizando el teclado numérico. Para dirigirse a la opción del siguiente submenú, presione el signo de número o pulse iniciar. Para regresar al menú, presione asterisco. Es importante mencionar que, si se realiza alguna entrada inválida, se le solicitará ingresar un valor nuevo. Al llegar al último submenú, presione el signo de número o pulse iniciar para confirmar las opciones y regresar al menú de configuración de la fecha y la hora. 
Puede salir del menú en cualquier momento presionando la tecla del sueño. 
Lista de menús y submenús: 

Sincronizar la hora: hora, am o pm (si se encuentra en el formato de 12 horas) y los minutos 

Sincronizar la fecha: día, mes y año

Sincronizar las opciones avanzadas de la hora: formato de 12 o de 24 horas y opción de almacenar el horario de verano

Cabe señalar que las opciones avanzadas de la hora se modifican utilizando las flechas arriba y abajo, teclas 2 y 8. 
La opción de almacenar el horario de verano es una forma rápida de atrasar o adelantar el reloj una hora manualmente. De la misma forma, puede seleccionar la hora estándar o la opción de almacenar el horario de verano en el menú de las opciones avanzadas de la hora.

Nota: esta opción no hará que el lector cambie la hora automáticamente en la fecha predeterminada dos veces al año. 
Por ejemplo, 
si desea modificar el mes actual, 
presione la tecla del sueño sin soltarla hasta que escuche el mensaje para el usuario que proporciona el menú. 
Presione la tecla 8 una vez para llegar al menú de sincronizar la fecha. 
Presione el signo de número dos veces para llegar al submenú del mes. Con el teclado numérico, ingrese el mes utilizando números del uno al doce y presione la tecla de confirmar para desplazarse hacia el submenú del día. 
Si no desea modificar el día, presione el signo de número nuevamente para llegar al final del menú de sincronizar la fecha y, en ese punto, cualquier opción ingresada se almacenará. 
Para salir del menú de sincronizar la fecha y la hora, presione la tecla del sueño una vez. 

4.3 Marcas de los libros
La tecla bookmark sirve para marcar posiciones en los libros con el fin de que pueda regresar a ellas posteriormente.

Nota: las marcas de los libros y la posición actual siempre se almacenan por separado para cada uno. 
Presione la tecla bookmark una vez o hasta que escuche ‘ir a la marca’. Ingrese el número de la marca a la que desea dirigirse y presione la tecla de confirmar. El Stratus se desplazará hacia la marca y anunciará su número, o presione la tecla de iniciar y parar. El Stratus se desplazará hacia la marca requerida y comenzará el sonido pregrabado. 

4.3.1 Insertar marcas en los libros
Presione la tecla bookmark dos veces o hasta que escuche ‘insertar marca’. Asimismo, puede acceder a esta función presionando la tecla bookmark sin soltarla, en lugar de presionarla dos veces. Usando dígitos del 1 al 99998, ingrese el número que desea asignar a la marca. Presione el signo de número para confirmar, o pulse la tecla de iniciar y parar para confirmar y comenzar el sonido pregrabado; la marca del libro se almacenará en la memoria.

Nota: si presiona la tecla de confirmar sin ingresar un número, el Stratus asignará el primer número disponible en las marcas. 

Nota: si asigna el número 99999 a alguna marca, se escuchará un mensaje de entrada inválida y la operación se cancelará puesto que este número sirve para eliminar todas las marcas (vea Remover marcas de los libros). 

4.3.2 Realzar marcas de los libros
Las marcas realzadas se utilizan para definir el principio y el final de un pasaje para que pueda reproducirse posteriormente. Insertar marcas realzadas es una manera excelente de estudiar pasajes de texto importantes. 
Para comenzar a realzar una marca presione la tecla bookmark tres veces o hasta que escuche ‘comenzar a realzar marca’. Ingrese el número de alguna marca, seguido del signo de número o de la tecla de iniciar y parar.

Nota: si no desea hacerlo, no ingrese el número de la marca; en tal caso, el Stratus asignará el primer número disponible en las marcas. 

Después de insertar la posición inicial, diríjase al punto en el que desee colocar el final de la marca realzada. Presione la tecla bookmark una vez y escuchará ‘finalizar marca realzada’. Para confirmar, presione el signo de número o la tecla de iniciar y parar. La posición actual se sincronizará como la posición final. Si la posición final se coloca antes de la posición inicial, éstas se cambiarán de lugar y se escuchará el mensaje ‘marca realzada X insertada’. Además, el usuario puede cancelar la marca realzada presionando asterisco. En ambos casos, el estado se cambiará hacia el principio.

Nota: cuando se inserta la posición inicial de una marca realzada y no se coloca la posición final, su número no estará disponible. Si el usuario ingresa alguna marca con dicho número, el Stratus anunciará ‘la marca X ya existe’.

Nota: si usted apaga el Stratus o remueve la marca antes de terminar de realzarla, este proceso se completará por sí mismo. Si esto sucede, la ubicación actual se utilizará como la posición final de la marca realzada. 
Si finaliza el número de la marca realzada con la tecla de iniciar y parar, al dirigirse a dicha marca, el sonido pregrabado comenzará a partir de esta posición y se detendrá al final de la marca realzada. Si finaliza la marca realzada con la tecla de confirmar, el Stratus se colocará en ella; sin embargo, no comenzará a leer. Mientras se lee un pasaje realzado, puede desplazarse hacia el principio usando la tecla de atrasar. Al llegar al final del pasaje realzado, éste puede leerse nuevamente presionando la tecla de atrasar. 
Al llegar a alguna marca realzada por medio de la lista de éstas marcas el sonido pregrabado se detendrá en la posición final de la marca realzada. Si se inserta la posición inicial de una marca realzada sin colocar la posición final, dicha marca no aparecerá en la lista. 
Cuando se elimine alguna marca realzada, se escuchará el mensaje ‘marca realzada X eliminada’. Es posible eliminar las marcas que se iniciaron sin colocar la posición final de éstas, lo cual revierte el estado de las marcas realzadas hacia el principio.
4.3.3 Lista de marcas de los libros
Presione la tecla bookmark cuatro veces o hasta que escuche ‘lista de marcas de los libros’. Presione las teclas 4 y 6 para moverse de marca en marca. Cada vez que presione la tecla 6 escuchará el número de la siguiente marca y el sonido pregrabado comenzará. Presione el signo de número para confirmar y continuar leyendo; para salir de la lista de marcas de los libros, presione asterisco.

Nota: la lista de marcas siempre contiene una marca para el principio y otra para el final del libro. Las marcas se clasifican por su posición en el libro y no por su número. 

4.3.4 Remover marcas de los libros
Presione la tecla bookmark cinco veces o hasta que escuche ‘remover marca’. Ingrese el número de la marca que desee remover y presione el signo de número para confirmar. 
Para remover todas las marcas de un libro, primero presione la tecla bookmark cinco veces o hasta que escuche ‘remover marca’. Posteriormente, presione el número 9 cinco veces (ingrese el número 99999). Después, presione el signo de número para confirmar.
4.3.5 Alertas de las marcas de los libros
Mientras lee un libro, el Stratus puede informarle cuando aparezca una marca previamente insertada. Las alertas de las marcas están desactivadas por configuración de fábrica y usted puede activarlas o desactivarlas (vea la sección acerca del menú de configuraciones para obtener más información).
5. Escuchar un CD de música o en formato MP3
El Víctor Reader Stratus no sólo es un lector digital de libros. Además, puede reproducir CDs de audio estándares y discos en formato MP3, lo cual le permite escuchar su música favorita o libros comerciales en formato MP3. Estos CDs se detectarán como otras clases de audio.

Nota: las carpetas y los archivos sólo se emplean en los CDs en formato MP3. 

Cuando se reproduce un disco de música CDDA, sólo es posible navegar de pista en pista.
5.1 Funciones 

Navegación: las teclas 4 y 6, flechas izquierda y derecha, se utilizan para desplazarse del archivo anterior hacia el siguiente en la misma carpeta. Cuando el archivo actual es el primero o el último de la carpeta, las flechas izquierda y derecha se desplazarán hacia el último o hacia el primer archivo de la carpeta anterior o de la siguiente respectivamente. 

Sonido pregrabado: el sonido pregrabado es continuo; al final del archivo actual, el sonido pregrabado se cambiará al siguiente y se detendrá al final del último archivo de la lista. La tecla 0, tecla de información, proporciona acceso directo a varios datos de la siguiente manera: 
número de archivos y carpetas (si se trata de un CD en formato MP3), 
número de pistas (si se trata de un disco de música en formato CDDA), 
tiempo de reproducción total, 
tiempo transcurrido, 
tiempo restante, 
número de marcas, 
funcionamiento a través de la batería o a través del cable de energía eléctrica.
6. Menú de configuraciones (tecla 7)
El Stratus puede adaptarse mediante el menú de configuraciones; para abrirlo, presione la tecla 7. Presionar la tecla 7 de nuevo hará que el Stratus se desplace hacia el siguiente menú. Navegue en las opciones del menú utilizando las teclas 2 y 8, flechas arriba y abajo. Use las teclas 4 y 6 para seleccionar el valor de alguna opción y presione el signo de número para confirmar. Para salir del menú, presione asterisco o cualquier otra tecla.
6.1 Menús y listas de opciones
A continuación, los menús, las opciones y los valores disponibles se muestran de acuerdo con el orden respectivo. Cabe destacar que los primeros valores que aparecen en la lista son las configuraciones de fábrica.
Menú: navegación y sonido pregrabado

Opción: sonido pregrabado

Valor: girar (activado o desactivado)

Opción: saltar

Valores: un minuto, cinco minutos, diez minutos o treinta minutos (duración de los saltos del menú de navegación de las teclas 2 y 8, flechas arriba y abajo)

Opción: pitidos de las teclas

Valores: activados o desactivados

Opción: mensajes del sueño

Valores: activados o desactivados

Opción: alertas de las marcas

Valores: activadas o desactivadas

Menú: omitir

Opción: todo

Valores: leer, omitir, a petición o configuraciones del usuario

Opción: notas al pie de página

Valores: leer, omitir o a petición

Opción: números de página

Valores: leer u omitir

Opción: notas de producción

Valores: leer, omitir o a petición

Opción: barra lateral

Valores: leer, omitir o a petición
6.1.1 Sonido pregrabado
Si selecciona el modo de girar, el sonido pregrabado reiniciará automáticamente al principio, cuando llegue al final de algún libro.

Asimismo puede activar o desactivar los pitidos que se escuchan cuando se presionan las teclas. Además, desactivar esta opción eliminará el segundo pitido que se escucha cuando comienza el sonido pregrabado. Los pitidos de las teclas están activados por configuración de fábrica. Las teclas del tono, el volumen y la velocidad sólo producirán un pitido en las posiciones mínima, normal y máxima, sin importar esta opción del menú.
Igualmente, puede desactivar la advertencia de un minuto del temporizador y los mensajes de apagar la opción del sueño pueden activarse o desactivarse; estos mensajes están activados por configuración de fábrica.
6.1.2 Omitir
El menú de omitir contiene las opciones de configuración de los elementos que pueden omitirse; leer es la configuración de fábrica. A continuación, se muestra una lista con las opciones del menú y sus valores respectivos:

Todo

Valores: leer, omitir, a petición o configuraciones del usuario

Nota: no puede seleccionar Configuraciones del usuario, debido a que se activan automáticamente cuando modifica alguno de los elementos que pueden omitirse.

Notas al pie de página

Valores: leer, omitir o a petición

Números de página

Valores: leer u omitir

Notas de producción

Valores: leer, omitir o a petición

Barra lateral

Valores: leer, omitir o a petición
7. Procedimiento para reemplazar la batería
Contacte a Humanware o a su distribuidor autorizado para obtener la batería nueva.
7.1 Remover la batería desgastada
Coloque el Víctor Reader Stratus12 enfrente de usted, sobre una superficie plana o estable. Voltee el Víctor Reader Stratus de manera que la parte inferior quede en dirección a usted. Coloque el lector de tal forma que el asa quede alejada de usted. Localice la cubierta del compartimento de la batería, la cual se encuentra cerca de la abertura del asa. Hay dos lengüetas que se pueden deslizar; estas lengüetas cuentan con tres crestas táctiles. La cubierta de la batería se encuentra justamente debajo de estas lengüetas. Para abrir la cubierta de la batería, separe las lengüetas simultáneamente, utilizando los pulgares. La cubierta debe poder levantarse para permitirle remover la batería.  
7.2 Insertar la batería nueva 

Las baterías del Víctor Reader Stratus cuentan con un diseño a prueba de error, es decir que sólo pueden colocarse de una manera. 
Para insertar la batería correctamente en el compartimento, primero coloque la batería desgastada enfrente de usted. 
La batería tiene forma rectangular y una de las dos superficies largas cuenta con una etiqueta; ésta es la parte inferior. Dos de los cuatro lados son completamente planos y los otros dos contienen lengüetas y conectores. Uno de ellos tiene una sola lengüeta en el centro, la cual se extiende desde la parte superior de la batería. El lado opuesto cuenta con un conector en medio y dos lengüetas en cada uno de sus costados. 
Para colocar la batería, inserte el lado que contiene las dos lengüetas y el conector, los cuales deben quedar en los lugares correspondientes. Posteriormente, haga presión para colocar la batería en su lugar. 
Cabe señalar que las baterías nuevas están al 50% de la capacidad total y necesitan recargarse completamente conectando el Stratus a un tomacorriente.  
8. Actualizar el software del Stratus
Periódicamente, Humanware ofrece nuevas versiones del software del Stratus. La actualización del software es un archivo $UPG que se descarga de la página web de Humanware. Para actualizar el Stratus, queme el archivo $UPG en un CD. Conecte el Stratus a un tomacorriente. Encienda el lector e inserte el CD. La actualización comenzará y se le informará acerca de la nueva versión que se está instalando. Cada diez segundos, se escuchará un mensaje del progreso de la instalación. Después de que se lleve a cabo la actualización, el lector se apagará. La próxima vez que se encienda el lector, el CD se expulsará automáticamente. 

9. Solución de problemas
9.1 Navegación en los libros
1. ¿Por qué el Víctor Reader Stratus no siempre anuncia los mismos niveles DAISY cuando presiono las flechas arriba y abajo?

A través de las flechas arriba y abajo, puede moverse en los niveles de navegación DAISY que proporciona el productor del libro. No todos los libros en formato DAISY cuentan con los mismos niveles de navegación. Por ejemplo, el productor del libro pudo haber insertado únicamente el nivel uno, el cual se usa generalmente para marcar los capítulos en el libro. En este caso, las flechas arriba y abajo sólo anunciarán el nivel uno y el nivel de la frase, que siempre se incluye. El Víctor Reader Stratus sólo puede navegar en los niveles que proporciona el productor del libro. Además, los saltos de las frases no son los mismos en cada uno de los libros. Algunos productores incluyen la marca de una frase para una sola oración, mientras que otros marcan las frases a manera de un salto arbitrario; incluso otros convierten los antiguos libros almacenados en casets e insertan una frase como un lado entero de éstos. En los libros que cuentan con muy pocas marcas de navegación DAISY o que no cuentan con ninguna, tendrá que moverse utilizando las teclas de atrasar y adelantar. La tecla de atrasar se encuentra a la izquierda de la tecla de iniciar y parar y la tecla de adelantar, a la derecha.

2. ¿Cómo puedo saber cuáles son los niveles de navegación DAISY disponibles en un libro? 

Por medio de las flechas arriba y abajo del Víctor Reader Stratus podrá moverse en los niveles de navegación disponibles en el libro. Muchos productores de libros incluyen una sección al principio de éstos, en la que se describe cuáles son los niveles DAISY correspondientes. Consulte al productor de su libro si no está seguro de cuáles son las características de navegación.

3. ¿Cómo puedo dirigirme al principio o al final del libro rápidamente? 

El Víctor Reader Stratus contiene marcas automáticas al principio y al final del libro. Presione la tecla bookmark hasta que escuche que el Stratus anuncie ‘lista de marcas de los libros’. Posteriormente, presione la flecha izquierda hasta que escuche ‘principio del libro’, el cual siempre se encuentra a la izquierda de la primera marca que inserta el usuario. De la misma forma, para llegar al final del libro, presione la flecha derecha hasta que escuche ‘final del libro’, el cual siempre se encuentra a la derecha de la última marca que inserta el usuario. Si no ha insertado ninguna marca, sólo necesita presionar la flecha izquierda una vez para llegar al principio del libro o presionar la flecha derecha una vez para llegar al final. 

9.2 Batería y recargas
1. ¿Puedo dañar la batería si dejo conectado el cable de energía eléctrica mucho tiempo?

No. Sin embargo, si no va a utilizar el Víctor Reader Stratus durante un tiempo prolongado, por ejemplo si va de vacaciones, lo mejor es desconectarlo de las fuentes principales de energía eléctrica para evitar un daño potencial que resulte del aumento de energía eléctrica.

2. ¿Puedo reemplazar la batería?

Las baterías nuevas se pueden obtener en Humanware o en los distribuidores autorizados.

3. ¿Cuántas veces puedo recargar la batería antes de que necesite reemplazarla? 

La batería está diseñada para 300 ciclos de carga y descarga. Después de eso, se podrá seguir recargando; sin embargo, se reducirá la capacidad para retener una recarga. Cuando la batería ya no retenga las recargas, debe reemplazarse.

4. ¿Qué precauciones debo tomar si no planeo usar el Stratus durante un tiempo prolongado?

Durante un periodo que exceda los tres meses, lo mejor es remover la batería del lector, los cuales deben almacenarse en un ambiente con una temperatura de -20 a 35 ° Celsius y con niveles de humedad del 5 al 90% sin condensaciones.   

9.3 CDs

1. ¿Qué debo hacer si un CD se atora?

Primero, apague el Víctor Reader Stratus y enciéndalo de nuevo; posteriormente, presione la tecla de expulsar. Si esto no funciona y no se escucha ningún pitido cuando presione el interruptor, manténgalo presionado durante diez segundos y, después, suéltelo. Posteriormente, mantenga presionada la tecla de expulsar mientras pulsa el interruptor de encendido y apagado nuevamente. No suelte la tecla de expulsar hasta que escuche ‘bienvenido al Víctor Reader Stratus’. Entonces, el lector debe expulsar el CD.

2. ¿Puedo dañar el Víctor Reader Stratus si inserto un CD al revés?

No. El Víctor Reader Stratus sólo expulsará el CD.

3. ¿Por qué el Víctor Reader Stratus silba o rechina cada dos minutos?

Éste es el sonido normal de la unidad de CD ROOM mientras el lector reproduce información del CD. En los libros en formato DAISY, después de que el CD se reproduce, éste dejará de girar para ahorrar energía y permanecerá en silencio durante varios minutos hasta que necesite leerse de nuevo. Además, presionar las teclas de navegación o dirigirse a alguna de las marcas causará que el CD gire más rápido con el fin de que se reubique en la nueva posición.

4. ¿Qué debo hacer si el CD brinca o deja de reproducirse?

Los CDs de mala calidad, aquéllos que contengan marcas de dedos o que estén rayados no se leerán correctamente, o simplemente no se reproducirán. Saque el CD e intente limpiarlo con un paño que no contenga motas o con un paño para limpiar CDs, el cuál puede adquirirse en la mayoría de las tiendas que venden discos. No utilice toallas de papel o pañuelos. Limpie la superficie del CD desde el centro hacia los bordes en línea vertical y no en movimiento circular. Si el CD aún no se reproduce, verifique si está rayado. Los CDs rayados deben cambiarse por nuevos.

5. ¿Debo limpiar la unidad de CD o el lente láser de lectura? 

No. El tipo de unidad que se utiliza en los lectores Víctor no requiere limpieza. 

6. ¿Puedo adherir una etiqueta en braille u otro tipo de etiqueta al CD?

No. Las etiquetas pueden afectar el equilibrio de los CDs debido a que éstos giran a alta velocidad. Además, si la etiqueta se afloja dentro del lector, es muy probable que se dañe la unidad de CD ROOM. Si recibe un CD que contenga una etiqueta en braille u otras etiquetas que no sean del fabricante, debe removerlas. 

7. ¿Por qué a veces escucho el mensaje ‘por favor espere’ cuando presiono alguna tecla, aunque haya un CD descargado?

Esto puede suceder si presiona las teclas demasiado pronto después de insertar un CD o de encender el lector. El Víctor Reader Stratus necesita algún tiempo para escanear el CD y para descargar la información de navegación DAISY. Después de encender el lector o de insertar algún CD debe esperar hasta que el Víctor Reader Stratus anuncie el título del libro para presionar las teclas.

8. ¿Qué significa el mensaje ‘no hay ningún libro en los medios’?

Éste es el mensaje que proporciona el Víctor Reader Stratus cuando no reconoce el tipo de CD. El Stratus sólo puede reproducir CDs en formatos DAISY, MP3 o discos de audio.

9. ¿Qué significa el mensaje ‘formato de audio no soportado’?

Significa que el CD contiene archivos de audio que el Víctor Reader Stratus reconoce. Sin embargo, estos archivos están formateados de una manera que no es compatible con el software del Víctor Reader Stratus, por lo que debe contactar al Departamento de Soporte Técnico de Humanware. 

10. ¿Puedo dañar el Víctor Reader Stratus si inserto un CD rayado?

No. El lente de lectura de los CDs no entra en contacto con la superficie de éstos. Por lo tanto, no se dañará si el CD está rayado. Además, no se desgasta si el CD se repite varias veces, tal como sucede con los tocacintas.
9.4 General

1. ¿Qué debo hacer si el interruptor de encendido y apagado no funciona?

Si no se escucha ningún pitido cuando lo presiona, asegúrese de que el lector está conectado a la fuente de corriente alterna. Si el interruptor aún no funciona, presiónelo sin soltarlo durante diez segundos, lo cual reiniciará el lector. Posteriormente, presione el interruptor nuevamente y el Víctor Reader Stratus deberá producir un pitido y encenderse de forma normal. 

2. ¿Se puede actualizar el software del Víctor Reader Stratus?

Sí. Cuando Humanware actualice el software del Víctor Reader Stratus, los usuarios podrán instalar la nueva versión, insertando un CD que contenga la actualización en el lector, el cual refrescará el programa del software automáticamente. El CD que contenga la actualización debe obtenerse en el Departamento de Soporte Técnico de Humanware, en los distribuidores que proporcionan este servicio, o descargarse directamente de nuestra página web. 
3. ¿Debo eliminar las marcas de los libros para ahorrar espacio en la memoria? 

No. El Víctor Reader Stratus puede almacenar hasta 1500 marcas que se extiendan a varios libros. Aunque exceda este número, el Stratus reemplazará las marcas que se utilizaron con menor frecuencia. Por consiguiente, sólo necesita eliminar las marcas que no desee.
10. Especificaciones técnicas 

Dimensiones sin la cubierta: 22 X 21.6 X 4.8 cm (8.7 X 8.5 X 1.9 pulgadas)

Dimensiones con la cubierta: 22.8 X 22.2 X 5.1 cm (9 X 8.7 X 2 pulgadas)

Peso con la batería incluida: 0.95 kg (2.1 lbs)

Formatos DAISY que soporta el lector: DAISY 2.0, DAISY 2.0.2, DAISY NISO Z3986 2002 y Z392005

Tipo de batería: batería recargable de li-polímero de 8.4 vólteos y 1650 m/h

Tiempo de recarga: cuatro horas

Tiempo de funcionamiento: diez horas de lectura continua en los libros en formatos DAISY y MP3

Suministro de energía eléctrica: el adaptador de energía eléctrica sólo cumple con los requisitos de corriente eléctrica del país en el que se vendió. Para obtener más información sobre los adaptadores de energía eléctrica utilizados en otros países, consulte a su distribuidor.

Codificación de algoritmos: ACC, AMR‐WB+, FLAC, MP3, Ogg Vorbis, Speex y WAV

Enchufe para la corriente: 2.5 mm (interior) y 5.5 mm (exterior)

Entrada para auriculares: 3.5 mm

Clasificación del equipo: IEC 601-1

Tipo de protección: clase 1

Partes aplicadas: ninguna

Método de esterilización: no se requiere esterilización 

Grado de protección: IP20

El equipo no pertenece a las categorías AP o APG

Modo del funcionamiento: continuo

Ambiental

Temperatura para el funcionamiento: de 10 a 40º C

Temperatura para el transporte y el almacenamiento: de -20 a 60º C

Humedad para el funcionamiento: del 20 al 80% (RH)

Humedad para el transporte y el almacenamiento: del 10 al 95% (RH)

Altitud para el funcionamiento: de -200 a 2000 m

Altitud para el transporte y el almacenamiento: de -200 a 12000 m

Presión barométrica para el transporte y el almacenamiento: 70-103 kPa

Para obtener información adicional, favor de contactar a Humanware: 

Servicio: 1800 Michaud, Drumondville, Canadá, Quebéc, J2C 7G7 

Teléfono: 1 819 471 4818

En Estados Unidos y Canadá, llame sin costo al 1 888 723 7273

Fax: 1 819 471 4828

Página web: www.humanware.com
11. Atención al cliente
Para recibir atención al cliente, favor de contactar a la oficina de Humanware más cercana o visite nuestra página web: www.humanware.com
En norte América, llame al 1 800 722 3393 o envíe un correo electrónico a us.support@humanware.com
En Europa, llame al 0044 1933 415800 o envíe un correo electrónico a eu.support@humanware.com
En Australia y Asia, llame al 02 9686 2600 o envíe un correo electrónico a au.sales@humanware.com
12. Garantía del fabricante
Este dispositivo es un producto de alta calidad, construido y empacado a conciencia. Todos los componentes y unidades están garantizados contra cualquier defecto en el funcionamiento de la siguiente manera:

Estados Unidos y Canadá: un año

Continente Europeo e Inglaterra: dos años

Australia y Nueva Zelanda: un año

Otros países: un año

La garantía cubre todas las partes, excepto la batería y la mano de obra. Si existe algún defecto, favor de contactar a su distribuidor local o a la línea de asistencia técnica del fabricante.

Nota: los términos de la garantía cambian periódicamente. Favor de consultar nuestro sitio web para obtener información reciente.

Condiciones y limitaciones: 
no se realizará ningún reemplazo o reparación que cubre la garantía si la unidad no viene acompañada por una copia de la factura original. Favor de conservar su original. Si la unidad tiene que devolverse, favor de utilizar el paquete original. Esta garantía se aplica en todas las situaciones en las que el daño no sea el resultado de uso incorrecto, maltrato, negligencia o casos de fuerza mayor.
13. Contrato de licencia del usuario final
Al utilizar este producto, Víctor Reader Stratus, usted acepta los siguientes términos.

1. Otorgamiento de la licencia. Humanware otorga al usuario final un derecho no exclusivo ni transferible, así como una licencia para utilizar el software de este producto. 

2. Propiedad del software. El usuario final está consciente de que Humanware conserva todos los derechos, el título y la participación en la creación del original y de las copias del software incorporado a este producto. El usuario final acepta no modificar, portar, traducir, descompilar, desarmar, revertir la ingeniería o publicar el software de este producto de ninguna manera. 
Este producto incluye un software desarrollado por el proyecto de la OpenSSL con el fin de emplearlo en las herramientas del mismo: http:www.openssl.org /
14. Apéndice 1: mensajes de estado de error
Error en el sistema 1: error al accesar a la unidad de CD ROOM.

Error en el sistema 2: problema en la distribución de la memoria

Error en el sistema 3: error en la detección de la batería

Error en el sistema 4: error al detectar el almacenamiento interno

Error en el sistema 5: corrupción en el almacenamiento interno

Error en los medios 1: error al leer el sector del disco

Error en los medios 2: sistema de archivo no soportado

Error en los medios 3: error al montar el dispositivo

Error en los medios 4: el audio no aplica

Error en los medios 5: error al accesar al archivo de audio

Error en los medios 6: error al crear nueva estructura WAV

Error en los medios 7: error al manejar el archivo MPEG

Error en los medios 8: error al manejar el archivo Vorbis

Error en los medios 9: no hay salida de audio disponible

Error en los medios 10: error al manejar el archivo AMR‐WB+

Error en los medios 11: error al manejar el archivo MP4‐AAC

Error en los medios 12: imposible abrir un archivo para escritura

Error en los medios 13: la tarjeta SD fue removida durante la función de escritura

Error en los medios 14: la memoria USB fue removida durante la función de escritura

Error en los libros 1: género no específico

Error en los libros 2: error en el decodificador de MP3

Error en los libros 3: error en el decodificador de Ogg Vorbis

Error en los libros 4: error en el decodificador de WAV

Error en los libros 5: nombre de archivo no disponible

Error en los libros 6: posición actual no sincronizada

Error en los libros 7: archivo no encontrado en MCART

Error en los libros 8: error en el decodificador de AMR‐WB+

Error en los libros 9: el lector no está autorizado a leer el libro a causa de DRM.

Error en los libros 10: error al analizar archivo de texto

Error en los libros 11: el archivo de texto es demasiado grande

Error en los libros 12: error en la conversión a braille

Error en los libros 13: error en el decodificador de MP4‐AAC

Error en los libros 14: error al reanalizar el archivo de texto

Error en los libros 15: la estructura del libro de texto es demasiado grande

Nota: algunos mensajes no se aplican en todos los lectores.
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