HumanWare Companion
HumanWare Companion er et Windows program, som benyttes sammen med Victor Reader Stream eller ClassMate Reader digitale bogafspillere til at håndtere dine bøger, musik, podcasts, stemmenoter, tekstnoter og tekstfiler. 
Benyt HumanWare Companion til at kopiere dine bøger, musik, podcasts og tekstfiler til din afspillers lagerkort. HumanWare Companion kan også fjerne de samme filer fra lagerkortet. 
HumanWare Companion kan anvendes til at konvertere dine stemmenoter til WAV filer, eller lave backup kopier af ClassMate Reader’s tekstnoter. Den kan også fjerne stemmenoter fra dit lagerkort, og fjerne konverterede WAV filer fra din computer. 
For at kopiere bøger fra din computer, konvertere stemmenoter eller eksportere tekstnoter, skal du tilslutte din afspiller til din computer eller sætte afspillerens SD kort ind i din computers kortlæser. 
1. Companion hovedvindue
Companion har 5 pull-down menuer: Filer, Overfør, Konverter, Funktioner og Hjælp.
· Filer menuen har Opdater vindue og Afslut programpunkterne.
· Overfør vinduet giver dig mulighed for at overføre bøger eller filer for hver af boghylderne på afspilleren. Når den anvendes sammen med ClassMate, får du også mulighed for at overføre Tekstnoter.
· Hvis du anvender Stream, vil Konverter menuen give dig mulighed for at konvertere audionoter og bogmærker. Hvis du anvender ClassMate, vil Konverter menuen kun have Konverter stemmenoter valget. 
· Indstillinger menupunktet i Funktioner menuen gør det muligt for dig af vælge et af de mulige Companion sprog, og vælge typen af afspiller (Stream eller ClassMate).  I Funktioner menuen findes også Opret SD kort etikette funktionen, såvel som Backup og Gendan SD kort funktionerne. Et andet menupunkt er Overfør autorisationsfiler (KXO). Dette punkt giver dig mulighed for at overføre dine SD kort KXO filer, som nogle bogproducenter udsteder for at autorisere din Stream til at kunne afspille deres beskyttede bøger. 
· Hjælp menuen har punkter til at bringe denne vejledning frem samt information om HumanWare Companion version. Hjælp menuen har også nogle menupunkter, som gør det muligt for dig at opdatere Stream og HumanWare Companion software.
Companion Overfør og Konverter vinduerne er opdelt i to sektioner. Den øverste del er dedikeret til indholdet, som findes på den valgte placering på din computer, mens den nederste del korresponderer med indholdet, som findes på lagerkortet. Hver sektion er selv opdelt i tre kolonner.  Den første kolonne viser navnet på indholdet, den anden viser status af indholdet, og den tredje viser størrelsen af indholdet.  Benyt Gennemse knappen og Placering boksen til at bestemme, hvor de interesante ting findes på din computer. 
Ordet indhold benyttes som en generel vending, som betyder enten bog, mappe eller fil, afhængigt af vinduet. For eksempel refererer vendingen indhold i Overførselsvinduet for Lydbøger til hver DAISY eller NISO bog. I Overførselsvinduet for musik refererer indhold til enten mappe eller filnavne.
Neden under indhold på lagerkort sektionen er Vælg lagerkort boksen. Benyt den til at vælge det SD kort, du vil benytte. 
2. Anvende Companion
Du kan bruge Tab tasten til at navigere elementerne i vinduet, og Alt tasten til at nå op i menulinjen. Benyt venstre og højre piletaster til at flytte hen over menulinjen, og pil op og pil ned tasterne til at navigere menupunkter. De fleste menupunkter har også genveje, som vises ved siden af menupunktet. 
Indholdet, som findes på PC'en, vises i en standard trævisning. Du kan flytte op og ned i din liste med indhold. Når indholdet befinder sig i en mappe, kan du trykke højre pil for at åbne den, og flytte op og ned i listen over filer. Benyt venstre pil til at lukke mappen. Hvis du vælger en mappe for overførsel, vil alle filer i mappen automatisk blive valgt. Hvis du ikke vælger mappen men kun nogle bestemte filer, vil kun disse filer blive overført.
Statuslinjen i bunden af skærmen viser den aktuelle plads på lagerkortet, samt den plads, der vil være tilbage, efter overførsel eller sletning af filer.


3. Overføre indhold fra din PC til Afspilleren
For at overføre afspiller-understøttet indhold fra din PC til afspilleren, skal du vælge det menupunkt i Overførsel menuen, som svarer til den boghylde i afspilleren, du vil overføre til. 
Bemærk, at Tekstnoter punktet i Overførsel menuen kun gælder for Classmate.
Angiv dernæst placeringen af indholdet på din computer. Den aktuelle placering er listet i PC indholdsplacering. For at kigge efter filer et andet sted skal du bruge Gennemse PC knappen. For at overføre indholdet fra en CD, skal du vælge dit CD drev. Alt indhold, som findes på det anførte sted og alle dets undermapper, vil blive listet under Indhold på PC. 
Benyt piletasterne til at gennemse indholdslisten på det specificerede sted. For at vælge et punkt fra indholdslisten tryk Mellemrum. Når det er valgt, vil status af punktet, indikeret i den anden kolonne, blive ændret fra Fravalgt til Valgt for overførsel. Bemærk, at statuslinjens Plads på lagerkort værdien efter handlingen vil være ændret i henhold til størrelsen af indholdet.  For at kopiere det valgte indhold fra din afspillers lagerkort trykkes Overfør/Fjern knappen, eller blot  Enter, mens du er i indholdslisten, idet Overfør/Fjern knappen er standard knappen. Et behandlingsvindue vil give et estimat på tiden, det vil tage handlingen i at blive færdig. En bippende lyd høres under behandlingen for at indikere, at en overførsel er i gang. Bemærk, at du kan deaktivere disse behandlingsbip i Indstillinger menupunktet under Funktioner menuen. Når handlingen er færdig, vil du blive informeret om, at overførslen var vellykket. De overførte bøger vises nu i Indhold på lagerkort sektionen. 
Bemærk: Hvis du forsøger at overføre indhold, som allerede befinder sig på lagerkortet, vil du blive bedt om at bekræfte, at det skal erstattes. Filerne vil blive overført til deres egen undermappe på den relevante boghylde.
Når der overføres Lydbøger, kan du vælge Inkluder zip filer boksen. Dette gør det muligt for dig at gennemse og overføre zippede bøger  til både lydbøger og Andre bøger vinduerne. 
DOC filer, overført fra din computer til din afspiller, vil blive konverteret til html eller txt, afhængigt af den MS-Office version, der blev benyttet til at oprette dokumentet. Hvis DOC blev oprettet med MS-Office 2003 eller senere, konverteres dokumentet til html, ellers konverteres det til txt. 
4. Slette indhold på SD kort
Benyt Vælg lagerkort kombo boksen til at specificere placeringen af dit lagerkort. Det fundne indhold vil blive vist i Indhold på lagerkort. 
Benyt Mellemrum eller musen til at vælge indhold fra lagerkortet. Når det er valgt, vil status af indhold, indikeret i den anden kolonne, blive ændret fra Fravalgt til Valgt for sletning. Bemærk, at statuslinjens Plads på lagerkort værdien efter handlingen vil være ændret i henhold til størrelsen af indholdet. For at slette det valgte indhold fra lagerkortet trykkes Overfør/Fjern knappen, eller blot  Enter, mens du er i indholdslisten, idet Overfør/Fjern knappen er standard knappen. Et informationsvindue vises, hvor du skal bekræfte sletningen. Når du er færdig, vil du blive informeret om, at indholdet er blevet slettet. 
5. List indhold alfabetisk eller efter placering
I Overførsel vinduerne kan du vælge at vise emnerne alfabetisk eller efter placering (sti). Hvis du vælger alfabetisk, vil titler på bøger, mapper eller filnavne blive listet alfabetisk. Hvis du vælger placering, vil titler på bøger, mapper eller filer blive listet alfabetisk efter deres sti. Du kan sætte din præference i Indstillingermenupunktet under Funktioner menuen. 
6. Boginformation
Når du gennemser PC listen overTalende bøger, kan du højreklikke (eller Alt+Enter for brugere af tastaturet) for at finde ekstra information om bogen eller filen, såsom stiplacering, totaltid, sider, navigeringsniveauer, ophavsmand samt dato for oprettelsen af bogen.  Bemærk, at ikke alle bøger indeholder denne information.
7. Konvertere audio, stemmenoter eller audiobogmærker
Audionoter (Stream), Stemmenoter (ClassMate) og Audiobogmærker (Stream) vises i Indhold på lagerkort sektionen. 
Benyt piletasterne til at gennemse listen over noter/bogmærker på lagerkortet. Benyt Afspil knappen til at forhåndsvise en note/bogmærke. Tryk Stop for at afbryde forhåndsvisningen. For at vælge en note/bogmærke for konvertering eller fjernelse tryk Mellemrum. Når det er valgt, vil status af filen, indikeret i den anden kolonne, blive ændret fra Fravalgt til Valgt.
Benyt  Gennemse PC for at bestemme placeringen på computeren, hvor du vil gemme dine konverterede noter/bogmærker.  Vælg  Konverter knappen for at oprette WAV filer på din computer for de valgte noter/bogmærker på Lagerkortet.  
Når du er færdig, vil du blive informeret om, at konverteringen var vellykket. De konverterede WAV filer listes nu i indholdet i PC sektionen. 
8. Oprette en backupaf Tekstnoter (kun ClassMate)
For at oprette en fil, som indeholder dine Tekstnoter, konsulter venligst Eksportere Tekstnoter afsnittet i ClassMate brugervejledning for yderligere information. 
Straks du har oprettet din Eksportfil på ClassMate, kan du gå til Overfør menuen og vælge Tekstnoter.  Find filen på Lagerkortet.  Benyt Gennemse PC knappen for at bestemme placeringen på PC, hvor backup filen skal gemmes. Tryk Backup for at færdiggøre.
9. Fjerne Noter, Audiobogmærker og Tekstnoter
For Stream kan du fjerne Audionote eller Audiobogmærke filer fra PC eller lagerkortet. For Classmate kan du fjerne Tekstnote eller Stemmenote filer fra PC eller lagerkortet. Vælg de emner, du vil fjerne, og vælg dernæst Fjern knappen. 
Et informationsvindue vises, hvor du skal bekræfte sletningen. Vælg Ok for at fortsætte. Når du er færdig, vil du blive informeret om, at sletningen var vellykket. 
10. Oprette en Afspilleliste for musik (kun Stream)
I Musik på Lagerkort sektionen vælg de albums eller filer, du vil inkludere i afspillelisten.  Når du er færdig med at vælge mapper og/eller filer, som skal udgøre din afspilleliste, så tryk Opret afspilleliste knappen. 
11. Tilføje til en Afspilleliste (kun Stream)
Du kan tilføje til en afspilleliste for musik ved at vælge flere sange fra dit SD kort, derefter vælge Opret afspilleliste knappen, og, når du bliver spurgt om navnet på afspillelisten, så indtaste en eksisterende afspilleliste, hvor du vil vedhæfte til. Companion vil derefter spørge, om du vil overskrive eller vedhæfte til den pågældende afspilleliste.
12. Oprette SD kort etikette (kun Stream)
Det er ikke muligt at hæfte trykte eller brailleetiketter på SD kort, da det kan skade Stream. For at hjælpe dig med at identificere SD kort, understøtter Stream en valgfri stemmeetikette Etiketten gemmes i en reserveret tekstfil med navnet $VRLabel.txt, som gemmes i roden af SD kortet. Du kan anvende Companion's Funktioner menu til at indtaste en passende etikette, og Companion vil gemme den i denne specielt reserverede fil på SD kortet. Bemærk, at etiketten maksimalt kan være på 50 tegn. Stream vil annoncere denne etikette.
13. Backup og Gendan SD kort
Du kan lave Backup og Gendanne indholdet af SD kortet ved brug af en mappe på din computer. Vælg Backup SD kort eller Gendan SAD kort fra HumanWare Companion Funktioner menuen . Fra Backup/Gendan dit SD kort vinduet kan du anvende Gennemse PC knappen til at bestemme det sted på din computer, hvor du vil gemme backup data fra dit SD kort, eller hvor du har data, som du vil gendanne på dit SD kort.  Bemærk, at al indhold, som findes det sted, hvor data overføres til, vil blive slettet under processen.   
14. Overføre fra CD'er
I Andre bøger, Musik, Podcasts og Tekst overførselsvinduet, vil Companion, hvis du angiver din PC placering til at være en CD, ved overførsel af filerne bede dig om en passende titel for mappen, hvor filerne fra CD'en gemmes på lagerkortet. Bemærk, at Companion ikke kan overføre filer fra en kommerciel audio CD. Disse CD'er skal først konverteres ved brug af specielt software. Dette refereres ofte til, at man ripper CD'en. Companion kan ikke rippe audio CD'er.
15. Anvende Companion til at opdatere din Stream Software
I Hjælp menuen er der et punkt, kaldet "check for Stream opdatering". Dette nye menupunkt i Hjælp vil checke, om din Stream afspiller er helt opdateret. Tilslut din Stream til din computer, eller indsæt dit Stream SD kort i din computers SD læser. Start derefter Companion, og vælg "Check for Stream opdatering" i Hjælp menuen. Der kommer en dialog til syne, hvor der vises din aktuelle Stream version. Hvis din Stream ikke er opdateret, så aktiver Installér ny version knappen for at hente den seneste version, og overfør den til dit Stream SD kort.  Sær derefter kortet tilbage i din Stream, tænd for den, og den nye software vil blive installeret. Bemærk venligst: For den aktuelle Stream version 3.3 software (eller tidlligere), vil Companion indikere, at Stream versionen er ukendt. Men du kan stadig anvende denne nye funktion i Companion til at opdatere din Stream, når HumanWare frigiver den næste Stream version.
16. Afslutte Companion
Når du afslutter Companion, vil du blive placeret i Windows Sikker fjernelse af hardware dialogen. Afspilleren vil vises i listen over hardware enheder som en USB lagerenhed. Hvis der er tilsluttet mere end en enhed til din computer, skal du benytte piletasterne til at foretage dit valg. Tryk  Tab tasten for at aktivere STOP enhed knappen. Dette fortæller Windows, at du ønsker at stoppe din kortlæser enhed, så du sikket kan fjerne SD kortet. Vælg OK for at bekræfte, at du vil stoppe enheden. Windows vil derefter fortælle dig, at det nu er sikkert at fjerne SD kortet. Hvis du vil afslutte Companion og efterlade SD kortet aktivt, kan du blot afslutte Sikker fjernelse dialogen uden at stoppe enheden.
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