Humanware Companion.

Humanware Companion er et Windows basert program. Dette brukes sammen med Victor Reader Stream eller ClassMate avspilleren for å organisere dine bøker, musikk, Podcast, innspille lydnotater og tekst filer.

Bruk også Humanware Companion for å kopiere dine bøker, musikk, Podcast innspilte lydnotater og tekstfiler til SD-kortet. Humanware Companion kan i tillegg brukes for å fjerne de samme filene fra SD-kortet.

Humanware Companion kan også brukes til å konvertere dine innspilte lydnotater til Wave filer eller å kopiere Classmate tekst notater filer. Likeså kan Humanware Companion brukes til å slette lydnotat filer fra SD-kortet eller fra PC-en.

For å kopiere bøker fra din PC, konvertere innspilte lydnotater eller eksportere tekstnotater, må du koble spilleren til din PC. Dersom din PC har en ekstern SD-kort leser, kan også denne benyttes.

1. Humanware Companion hovedvindu.

Humanware Companion har 5 rullegardinmenyer; Fil, Overfør, Konverter, Verktøy, Hjelp.

Fil menyen har følgende valg; Oppdater, F5 og Avslutt

Overføringsmenyen lar deg overføre bøker og filer til alle bokhyllene. Dersom den brukes sammen med ClassMate, kan du også overføre tekstnotater. 

Om du bruker Stream, vil konverter menyen la deg konvertere innspilte notater og lydbokmerker. Bruker du ClassMate, vil konverter menyen bare inneholde konvertering av talenotater.

Verktøymenyen sitt menypunkt innstillinger lar deg velge språk for programmet, og om du skal bruke Victor Stream eller ClassMate som spiller. Opprette navn på SD-kort, sikkerhetskopier SD-kort og gjenopprett SD-kort kan også bli gjort fra verktøy menyen. Et annet valg under verktøymenyen er Overfør autorisasjonsfil (KXO). Det lar deg overføre KXO filer på ditt SD kort, som noen produsenter bruker for kopibeskyttelse av bøkene til Stream.

Hjelp menyen kan brukes til å hente opp versjons informasjon om Humanware Companion og denne brukerhåndboken. Under hjelp menyen kan du også oppgradere Stream og HumanWare Companion programmet.

Vinduene for overføring og konvertering er delt inn i to seksjoner.

Den øverste delen er for å vise innholdet fra PC-en, mens den nederste viser innholdet fra SD-kortet. Hver del er igjen delt inn i tre deler. Første kolonne lister opp innholdet og navnet på boken. Andre kolonne, status om boken som er valgt eller ikke, og til slutt størrelse i megabyte på boken. Bruk Bla gjennom PC knappen for å endre søkebane for hvor du skal hente bøker fra. Ordet innhold er brukt som et generelt begrep for å angi bok, mappe eller fil avhengig av hvilke vindu du er i. Er du for eksempel i vinduet for overføring av lydbøker vil innholdet være navnet på lydboken. Er du i musikkvinduet vil innholdet være navnet på mappen eller filen. 

Under innholdet på minnekortet finer du listeboksen hvor du kan velge minnekortet du vil bruke.

2. Bruk av Companion.

Du kan bruke Tab-tasten for å flytte mellom de ulike kontrollene i vinduet, og Alt-tasten for å få fokus på menylinjen. Bruk pil høyre og venstre for å flytte mellom menypunktene. Bruk pil opp eller ned for å navigere i de ulike menyene. Mange menypunkter har også en hurtigtast som står til høyre for selve menypunktet. Innholdet du finner på PC-en er i en standard trevisning. Du kan flytte opp og ned i innholdet, og står du på en mappe kan denne åpnes med å trykke pil høyre. Du kan så bla deg opp og ned i listen med filer. Bruk pil venstre for å lukke mappen. Merker du en mappe for overføring, vil alle filene i mappen bli overført. Skulle du velge bare enkelte filer i mappen, vil kun de valgte filene bli overført. Statuslinjen nederst i vinduet viser tilgjengelig plass på SD-kortet, og hvor mye plass der er tilgjengelig etter overføring eller sletting av filer.

3. Overføring av innhold fra PC til spiller.

For overføring av støttet innhold fra din PC til spiller, velg ønsket menypunkt som stemmer overens med det som skal overføres til spilleren. 

Merk: menypunktet tekstnotater er kun tilgjengelig for CLASSMATE. 

Du må bestemme deg for hvor du skal hente det du skal overføre fra din PC. Gjeldende område er angitt under Lydbøker plassering på PC-en. Ønsker du å  søke etter bøker på en annen plassering, bruk Bla gjennom PC knappen. For å overføre innhold fra en CD, må du bla til CD-stasjonen. Alt innhold på det valgte området vil bli vist under plassering på PC-en. Bruk piltastene på tastaturet for å bla til ønsket mappefil, og for å velge en mappefil i listen trykk mellomrom tasten. Da vil verdiene i status kolonnen endre seg fra ikke valgt til valgt for overføring. Legg merke til informasjonen på statuslinjen (nederst i vinduet). Denne vil oppdateres etter at overføringen er ferdig. For å kopiere det valgte innholdet til spillerens SD-kort, klikk på knappen overfør/slett lydbøker eller bare trykk enter. Når du er i listen over lydbøker på PC-en, er overfør/slett lydbøker knappen standard knapp. Det er derfor du kan trykke enter på den. Det vil nå komme frem vindu som gir deg en estimert tid på hvor lang tid overføringen tar. Du vil høre en lyd med noen sekunders mellomrom som indikerer at overføring pågår. 

Merk;du kan slå av denne lyden i verktøy menyen under innstillinger. 

Når overføringen er fullført, vil du få frem en beskjed som forteller deg at overføringen er fullført. Trykk ok og meldingen blir borte. De overførte bøkene blir nå listet opp i kolonnen for innhold på SD-kortet.


Merk: Dersom du prøver å overføre innhold som allerede finnes på SD-kortet vil du få beskjed om at innholdet eksisterer på SD-kortet, og spørsmål om du vil fortsette å erstatte innholdet. Filene blir overført til mappene du valgte i overføringsmenyen. Under overføring av lydbøker kan du krysse av i boksen for inkluder Zipp-filer. Dette lar deg se og overføre bøker som er zippet, både for Lydbøker og andre bøker.

DOC filer vil bli konvertert til html eller txt, avhengig av hvilken versjon av MS-Office versjonen dokumentet er lager i. Om DOC filen er lager i MS-Office 2003 eller seinere vil filen bli konvertert til html, ellers blir den konvertert til txt.


4. Sletting av innhold på SD-kortet.

Bruk kombinasjonsboksen og velg SD-kort for å finne det ønskede SD-kortet. Innholdet listes så opp i innhold på SD-kortet, og du kan bruke mus eller mellomromtasten for å velge. Når du har valgt, vil verdien i statusfeltet endres fra ikke valgt til valgt for sletting. 

Merk; statuslinjen nederst i vinduet vil oppdateres når slettingen er fullført. 

For å slette valgt innhold på SD-kortet, trykk på overfør/slett knappen eller bare trykk på enter-tasten. Overfør/slett er standard knapp i denne visningen. Det vil nå komme frem et vindu som spør om du vil slette det valgte innholdet. Trykk ja om du vil slette eller nei om du ikke vil slette noe. Når slettingen er ferdig vil du få en bekreftelse på at slettingen ble korrekt utført.



5. List opp innhold alfabetisk eller etter plassering.

I overføringsvinduet kan du velge om du vil liste opp emnene alfabetisk, eller etter plassering (path). Dersom du velger alfabetisk vil boktittelene, filene eller mappene bli vist i alfabetisk orden. Velger du plassering vil boktitteler, filer og mapper bli vist alfabetisk etter path. Dette velges i innstillinger under verktøy menyen.


6. Informasjon om bok.

For å få frem ekstra informasjon om en bok eller fil, kan du høyreklikke, eller om du er tastaturbruker trykke alt+enter, for å få frem denne informasjonen. Informasjonen du kan få frem er path plassering, total tid, antall sider, antall navigasjonsnivåer, hvem som har laget boken og dato for når boken ble produsert. 

Merk: Denne informasjonen kommer ikke frem i alle bøker.


7. Konvertering av lydnotater og lydbokmerker.

Lydnotater Stream Stemmenotater CLASSMATE lydbokmerker Stream. Disse blir listet opp i innholdet på SD-kortet. Bruk piltastene for å bla i innholdet på SD-kortet. Bruk spillknappen for å spille av et lydnotat eller lydbokmerke. Trykk stopp for å stoppe avspillingen. For å velge et notat for konvertering/sletting, trykk mellomromstasten. Når en fil er valgt vil du se at status i andre kolonne endrer seg fra ikke valgt til valgt for konvertering/sletting. Bruk bla gjennom PC for å bestemme hvor på PC-en du vil ha de konverterte filene. Velg konverterknappen for å konvertere filene til Wave filer på din PC. Når konverteringen er ferdig, vil du få en beskjed om at konverteringen var korrekt utført. Konverterte Wave filer er nå listet i kolonnen innhold på PC.


8. Opprette en sikkerhetskopi av tekstnotater 

(gjelder bare for CLASSMATE).
Ønsker du å opprette en fil som inneholder alle dine tekstnotater, vennligst se brukerhåndboken for CLASSMATE for ytterligere informasjon. Når du har opprettet din eksport fil på CLASSMATE, gå til overføringsmenyen og velg tekstnotater. Bruk piltastene for å finne filen på SD-kortet. Bruk bla gjennom PC knappen for å bestemme hvor du skal legge filen på PC-en. Trykk på sikkerhetskopi for å fullføre operasjonen.


9. Sletting av lydnotater, lydbokmerker og tekstnotater.

Med Victor Stream kan du slette lydnotater og lydbokmerker fra PC-en eller fra SD-kortet. I ClassMate kan du slette tekstnotater eller innspilte notater fra PC-en eller fra SD-kortet. Merk det du vil slette og klikk deretter på Slette knappen eller trykk enter. Et vindu kommer da frem med beskjed om å bekrefte at du vil slette. Trykk på OK for å slette eller avbryt for å avslutte operasjonen. Når slettingen er fullført får du melding om at sletting var korrekt fullført.


10. Opprette en spilleliste for musikk.

Gjelder kun for Victor Stream. I seksjonen musikk på SD-kortet velges mappene eller filene du vil ha med. Når du har merket de ønskede mapper og filer du vil ha med i spillelisten, trykk på knappen opprett spilleliste.


11. Endre eller legge til i en eksisterende spilleliste (kun for Victor Stream).

Du kan legge til flere mappefiler i en eksisterende spilleliste. Velg det du vil legge til og trykk på knappen opprett spilleliste. Skriv så inn filnavnet på spillelisten du vil endre. Companion vil da spørre om du vil overskrive eller legge til i spillelisten.


12. Opprette navn på SD-kort (kun victor Stream).

Å feste merkelapper i vanlig skrift eller punktskrift på SD-kort er ikke mulig, da dette kan ødelegge SD-kortet og Stream. For å hjelpe deg med å identifisere dine SD-kort. kan Stream lese navnet som du gir SD-kortet. Dette navnet blir lagret i en spesiell fil på kortet ($vrlabel.txt) som lagres i rot på kortet. Du kan bruke Companion verktøy menyen for å opprette et passende navn på kortet. Companion vil lagre navnet du skrev inn i filen $vrlabel.txt på SD-kortet. 

Merk: Navnet du angir har en øvre grense på 50 tegn. Stream vil lese denne merkelappen.


13. Sikkerhetskopiere og gjenopprete SD-kort.

Du kan sikkerhetskopiere og gjenopprette innholdet på SD-kortet i en mappe på PC-en. 
Fra verktøy menyen i Humanware Companion programmet velger du Sikkerhetskopier SD-kort eller Gjenopprett SD-kort. Fra Sikkerhetskopier SD-kort dialogen bruk knappen bla gjennom PC for å finne en mappe for lagring av innholdet på SD-kortet. Eller for å finne mappen du har lagret sikkerhetskopien i. Merk: Alt innhold i mappen du velger for å lagre sikkerhetskopien i vil bli slettet. Du får beskjed om dette før kopieringen starter. 


14. Overføring fra CD.

I mappene andre bøker-, musikk-, podcast- og tekstfilervinduene, kan du spesifisere hvor du skal hente informasjonen fra. Har du valgt at du skal overføre fra en CD, vil du få beskjed om å angi et passende mappenavn hvor du skal lagre filene fra CD-en på SD-kortet.

 Merk: Companion kan ikke overføre filer fra en vanlig musikk-CD. Musikk-CDer må konverteres ved hjelp av spesiell programvare. Dette blir ofte betegnet med å rippe en CD. Companion kan ikke rippe lyd-CDer.


15. Oppgradere Stream fra HumanWare Companion

I menyen hjelp finnes valget «Se etter oppgradering for Stream». Dette valget vil kontrollere om din Stream er oppgradert til nyeste versjon. Du kan koble Stream til datamaskinen, eller sette SD-kortet i en kortleser. Så velger du «Se etter oppgraderinger for Stream» på Hjelp menyen. En dialogboks vil åpnes og vise nåværende versjon av Stream. Om din Stream ikke er oppdatert kan du velge Installer ny versjon knappen for å laste ned nyeste versjonen, og overføre den til SD-kortet. Når du så slår på Stream med SD-kortet satt inn vil den oppgraderes. Merknad: Pass på at strømforsyningen er koblet til når Stream skal oppgraderes. For Stream versjon 3.3 eller tidligere vil ikke Companion programmet kunne vise nåværende versjon. Men du kan allikevel bruke det for å oppgradere.

16. Avslutte Companion.

Når du forlater Stream Companion, kommer du til Windows Trygg fjerning av maskinvare dialogen. Stream vises på listen over hardware enheter som USB masselager enhet. Er det mer enn en enhet koblet til din maskin, bruk piltastene for å gjøre ditt valg. Trykk Tab tasten for å aktivere STOPP enhet knappen. Dette gir Windows beskjed om at du vil stoppe minnekortleseren, så du trygt kan fjerne SD kortet. Velg OK for å bekrefte at du vil stoppe enheten. Windows forteller deg så at det er trygt å fjerne SD kortet. Ønsker du å forlate Stream Companion og la SD kortet være aktivt, kan du ganske enkelt gå ut av Trygg fjerning dialogen uten å stoppe enheten.
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