HumanWare Companion
HumanWare Companion är ett Windowsprogram som används tillsammans med Victor Reader Stream eller ClassMate för att hantera dina böcker, musik, podradio, röstanteckningar, textanteckningar och textfiler. 

Använd HumanWare Companion för att kopiera dina böcker, musik, podradio och textfiler till din spelares minneskort. HumanWare Companion kan också användas för att ta bort denna typ av filer från minnekortet.
HumanWare Companion kan användas för att konvertera dina röstanteckningar till wave-filer eller för att göra kopior av textanteckningarna i ClassMate. Den kan också ta bort röstanteckningar från minneskortet samt ta bort konverterade wave-filer från din dator. 

För att kopiera böcker från din dator, konvertera röstanteckningar eller exportera textanteckningar måste du ansluta spelaren till datorn eller sätta in spelarens SD-kort i datorns kortläsare. 

1. Huvudfönstret i Companion
Companion har 5 menyer: Arkiv, Överför, Konvertera, Verktyg och Hjälp.
· Arkivmenyn innehåller alternativen Uppdatera fönster samt Avsluta programmet.
· Menyn Överför låter dig överföra böcker eller filer från en spelare. När den används med ClassMate kan du också överföra textanteckningar.
· Om du använder Stream kan du konvertera ljudanteckningar och bokmärken med hjälp av menyn Konvertera. Om du använder ClassMate kommer menyn Konvertera endast att innehålla alternativet Konvertera Röstanteckningar. 

· Under Verktygsmenyn finns Alternativ som låter dig välja språk för Companion eller välja typ av spelare (Stream eller ClassMate). Funktionen Skapa Röstetikett samt funktionerna kopiera och återställ SD-kort finns också i Verktygsmenyn. Det finns ytterligare en verktygsmeny kallad Överför auktoriseringsfil (KXO). Med den kan du överföra KXO-filerna från ditt SD-kort som vissa producenter använder för att auktorisera din Stream så att den kan spela upp deras skyddade böcker.
· I Hjälpmenyn kan man välja att visa denna manual samt versionsinformation om HumanWare Companion. I Hjälpmenyn finns också ett verktyg för att uppdatera mjukvaran för Stream och HumanWare Companion.
I Companion är fönstren för Överföring och Konvertering uppdelade i två sektioner. Den övre delen visar innehåll från den valda platsen på datorn medan den nedre delen visar innehållet på minneskortet. Varje sektion är i sin tur uppdelad i tre kolumner. Första kolumnen visar namnet på innehållet, den andra visar statusen för innehållet och den tredje visar lagringsstorleken för innehållet. Använd knappen Utforska samt Plats för att ange var det finns intressant information på din dator. 

Ordet innehåll används som en övergripande term i manualen och betyder antingen bok, mapp eller fil beroende på fönstret. Till exempel, i överföringsfönstret för Talböcker betyder termen innehåll varje Daisy- eller NISO-bok. I överföringsfönstret Musik syftar innehåll på antingen ett mappnamn eller filnamn.
Under sektionen innehåll på minneskort finns kombinationsrutan Välj minneskort. Använd den för att välja SD-kortet som du vill använda. 

2. Använda Companion
Du kan använda knappen Tabb för att navigera mellan innehåll i fönster och knappen Alt för att aktivera menyn. Använd knapparna Vänster och Höger för att förflytta dig mellan de olika huvudmenyerna och knapparna Upp och Ner för att navigera bland menyalternativen. De flesta menyalternativen har även en tilldelad snabbknapp som anges bredvid menyalternativet. 

Innehållet som hittas på datorn visas i en standard trädvy. Du kan flytta upp och ner i listan över innehåll. När innehållet är en mapp kan du trycka Högerpil för att öppna den och sedan flytta upp och ner bland dess filer. Använd Vänsterpil för att stänga mappen. Om du väljer en mapp för överföring kommer alla dess filer automatiskt att markeras. Om du inte väljer mappen utan bara väljer filerna i mappen så kommer endast filerna att överföras.
Statusraden längst ner på skärmen visar det aktuella utrymmet på minneskortet samt utrymmet som blir kvar efter överföring eller borttagning av filer.



3. Överför innehåll från din dator till spelaren
För att överföra innehåll från datorn till spelaren, välj det menyalternativ under Överföra som stämmer överens med den typ av filer som du vill överföra till spelaren. 

Notera: Textanteckningar i menyn Överför endast används för ClassMate.
Ange sedan platsen för innehållet på din dator. Den aktuella platsen visas under Placering på datorn. För att leta efter filer på en annan plats, använd knappen Utforska datorn. För att överföra innehåll från en CD-skiva, leta dig fram till CD-enheten. Allt innehåll som hittas på en specifik plats och alla dess undermappar kommer att visas under Innehåll på datorn. 

Använd tangentbordets pilar för att utforska innehållslistan på den angivna platsen. För att markera någonting i listan, tryck Mellanslag. När det är markerat kommer statusen för objektet som visas i den andra kolumnen att ändras från Ej markerad till Markerad för överföring. Notera att utrymmet på statusfältet kommer att ändras efter operationen för att stämma överens med storleken på innehållet. För att kopiera det markerade innehållet till din spelares minneskort, tryck på knappen Överför/Ta bort eller tryck Enter när du befinner dig i innehållslistan eftersom knappen Överför/Ta bort är den förvalda knappen. Ett fönster som visar uppskattad tid som krävs för operationen kommer att visas. Pipljud hörs under processen för att indikera att överföring pågår. Notera att du kan inaktivera dessa pip under Alternativ i Verktygsmenyn. När du är klar kommer du att informeras om att överföringen genomförts. De överförda böckerna visas nu i listan över innehåll på minneskortet. 

Notera: Om du försöker att överföra innehåll som redan finns på minneskortet kommer du att bli ombedd att bekräfta om det skall ersättas. Filerna kommer att överföras till sina undermappar i passande boklista.
När man överför Talböcker kan man bocka i kryssrutan inkludera zip-filer. Detta låter dig visa och överföra böcker packade i zip-format både i fönstret för Talböcker och Andra böcker.
DOC-filer överförda från din dator till din spelare kommer att konverteras till html eller txt beroende på vilken MS-Office-version som används för att skapa dokumenten. Om dokumentet skapades med MS-Office 2003 eller senare kommer dokumentet att konverteras till html, annars kommer det att konverteras till txt.
4. Ta bort innehåll från SD-kort
Använd kombinationsrutan Välj minneskort för att specificera platsen för ditt minneskort. Innehållet som hittas kommer att listas under innehåll på minneskortet.
Använd Mellanslag eller musen för att markera innehåll på minneskortet. När det har markerats kommer statusen för innehållet att ändras från Ej markerad till Markerad för borttagning. Observera att utrymmet som visas på statusfältet kommer att ändras efter operationen för att stämma överens med storleken på innehållet. För att ta bort det markerade innehållet på minneskortet, tryck på knappen Överför/Ta bort eller tryck Enter när du befinner dig i innehållslistan eftersom knappen Överför/Ta bort är den förvalda knappen. Ett informationsfönster kommer att visa för dig och ber dig bekräfta raderingen. När det är klart informeras du om att innehållet har tagits bort. 

5. Visa innehåll i alfabetisk ordning eller efter plats
I överföringsfönstret kan du välja att visa objekt i alfabetisk ordning eller ordnade efter plats (sökväg). Om du väljer Alfabetisk kommer boknamn, mappar eller filnamn att listas i alfabetisk ordning. Om du väljer Plats kommer boknamnen, mapparna och filerna att listas alfabetiskt efter sina sökvägar. Du ställer in önskad inställning under Alternativ i Verktygsmenyn. 

6. Bokinformation
När du utforskar listan med talböcker på datorn kan du högerklicka (Alt + Enter för tangentbordsanvändare) för att få extra information om boken eller filen. Den extra informationen kan vara sökväg, total tid, antal sidor, navigationsnivåer, bokens skapare samt bokens tillverkningsdatum. Notera att inte alla böcker innehåller denna information.
7. Konvertera ljud, röstanteckningar eller röstbokmärken
Ljudanteckningar (Stream), röstanteckningar (ClassMate) och ljudbokmärken (Stream) visas under Innehåll för minneskortet. 

Använd piltangenterna för att utforska listan med anteckningar/bokmärken på minneskortet. Använd knappen Spela för att förhandsgranska en anteckning/bokmärke. Tryck på Stopp för att avbryta förhandsgranskningen. För att markera en anteckning/bokmärke för konvertering eller borttagning, tryck Mellanslag. När den är markerad kommer statusen för filen som visas i den andra kolumnen att ändras från Ej markerad till Markerad.
Använd Utforska datorn för att ange var på datorn du vill spara dina konverterade anteckningar/bokmärken. Välj knappen Konvertera för att skapa wave-filer på din dator av de markerade anteckningarna/bokmärkena på minneskortet.
När det är klart informeras du om att konverteringen har genomförts. De konverterade wave-filerna visas nu under Innehåll på datorn. 

8. Skapa en kopia av textanteckningar (endast ClassMate)
För att skapa en fil med dina textanteckningar, läs avsnittet Exportera textanteckningar i användarmanualen till ClassMate för mer information. 

Så snart du skapat din exportfil på ClassMate, gå till menyn Överför och markera Textanteckningar. Sök reda på filen på minneskortet. Använd knappen Utforska datorn för att ange platsen på datorn där en kopia av filen skall sparas. Tryck på Kopiera för att genomföra operationen.
9. Ta bort anteckningar, ljudbokmärken och textanteckningar
På Stream kan du ta bort ljudbokmärken eller ljudanteckningar från datorn eller minneskortet. På ClassMate kan du ta bort textanteckningar eller röstanteckningar från datorn eller minneskortet. Markera objekten som du vill ta bort och välj sedan knappen Ta bort. 

Ett informationsfönster kommer att visas för dig och ber dig bekräfta borttagningen. Tryck OK för att fortsätta. När det är klart informeras du om att det tagits bort. 

10. Skapa en spellista med musik (endast Stream)
Under Musik på minneskortet, välj album eller filer som du vill inkludera i din spellista. När du är klar med markeringen av mappar och/eller filer som skall ingå i spellistan, tryck på knappen Skapa spellista. 

11. Lägg till musik i en spellista (endast Stream)
Du kan lägga till musik i en spellista genom att markera en eller fler låtar på ditt minneskort, trycka på knappen Skapa spellistan samt ange namnet på den existerande spellistan som du vill lägga till låtarna i. Companion kommer att fråga om du vill skriva över eller lägga till i den spellistan.
12. Skapa röstetikett för SD-kort (endast Stream)
Att fästa etiketter på SD-kort är inte alls rekommenderat då det kan skada Stream. För att hjälpa dig att identifiera SD-kort stödjer Stream en alternativ röstetikett. Etiketten lagras i en reserverad textfil med namnet $VRLabel.txt och sparas i rotmappen på SD-kortet. Du kan använd Verktygsmenyn i Companion för att skriva in en passande etikett och Companion kommer att spara den i denna reserverad fil på SD-kortet. Notera att etiketten maximalt kan ha en längd på 50 tecken. Stream kommer sedan att läsa upp denna etikett varje gång minneskortet sätts i spelaren.
13. Kopiera och återställ SD-kort

Du kan kopiera och återställa innehållet på SD-kortet med hjälp av en mapp på din dator. I verktygsmenyn i HumanWare Companion väljer du alternativet Kopiera SD-kort eller Återställ SD-kort. Använd knappen Utforska datorn i fönstret Kopiera/Återställ ditt SD-kort. Med knappen bestämmer du platsen på din dator där du önskar kopiera datan som finns lagrat på ditt SD-kort eller platsen på din dator som innehåller datan som du vill återställa till ditt SD-kort. Notera att allt innehåll som finns på den valda platsen för överföringen kommer att raderas under processen.
14. Överföra från CD-skivor
I överföringsfönstrena för Andra böcker, Musik, Podradio och Text kan du ange platsen på datorn där din CD-läsare finns och när du överför filer från CD-skivan kommer Companion att uppmana dig om att ange en passande titel för mappen i vilken du sparar CD-filerna på minneskortet. Notera att Companion inte kan överföra filer från en kommersiell musikskiva. De CD-skivorna måste konverteras med hjälp av speciell mjukvara. Det kallas ofta för att rippa CD-skivan. Companion kan inte rippa musikskivor.

15. Använda Companion för att uppdatera Stream

I Hjälpmenyn finns ett alternativ kallat "Sök efter uppdateringar för Stream" . Detta nya alternativ kontrollerar om mjukvaran i din Stream är den senaste. Anslut din Stream till din dator eller sätt in din Streams SD-kort i din dators SD-kortläsare. Starta sedan Companion och välj ”Sök efter uppdateringar för Stream” i Hjälpmenyn. En dialog med din nuvarande Stream-version kommer att visas. Om din Stream inte har den senaste mjukvaran kan du trycka på knappen Installera Ny Version för att ladda ner den senaster mjukvaran och överföra den till minneskortet för din Stream. Sätt sedan tillbaka minneskortet i din Stream, starta den, och den nya mjukvaran kommer att installeras. Var god notera: För den aktuella Stream versionen 3.3 (eller tidigare) kommer Companion meddela att versionen är okänd. Du kan dock fortfarande använda denna nya funktion i Companion för att uppdatera din Stream när HumanWare släpper nästa Stream-version.
16. Avsluta Companion
När du avslutar Companion placeras du i Windowsdialogen Säker borttagning av maskinvara. Spelaren kommer att visas i listan över hårdvaruenheter som en USB-masslagringsenhet. Om det finns mer än en enhet som är ansluten till din dator, använd pilknapparna för att göra din markering. Tryck på knappen Tabb för att aktivera knappen Stoppa enhet. Detta meddelar Windows att du vill sluta använda din minneskortläsare så att du kan ta bort SD-kortet på ett säkert sätt. Välj OK för att bekräfta att du vill stoppa användningen av enheten. Windows kommer att meddela att det är säkert att ta bort SD-kortet. Om du vill avsluta Companion och lämna SD-kortet aktivt kan du bara avsluta dialogen Säker borttagning av maskinvara utan att stoppa enheten.
